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- Sets, Real Numbers, Graphs, and Functions

1.1 A

Sets

suinwudesgalunBiemaafifioummans A “ue” S lidunm
A w wan wiongasfes 1w wemenindoundgefllaifouns  wnefongy
vonindoungefilsifofuns win wemomulndluanigoum  mnsflawanaulng
ﬁaq’luam?mﬁawﬂ - dmiuluwiruasg iy mafinsnfuene Aemmesdimuss
WweldazmnianeGontoalaolddnes lludfAnding wu A, B, C... uscfwes
wiadumflsneuMduhurnaz Someandn (element) vBwAEK  uazaln
GowunudednerlsdudRumdn wu a, b, c,... Wudu  H x dusaBmesae
A nufmunidon x ¢ A 9w x hsanBmoame A wle x aglu A I
x hidlusandmeaaa A sdeuunudin x ¢ A 3«61\4’;’1 x lidueandn
10190 A wio x leglu A Huza A Sxadninauiie Aemusovenldian
A Srdnduinounile unsdifieneasmiiee o Jwand e (finte set) wns
e Ao Fwousudnlidrfe fAefinnaulimumovenidlsudniuivauriile
1un7tﬁﬁma:min'i1lm A Juwaoiud (intinite set)

lumsdsuiiauennisafuwinamiu q Usenouesundnoslste ol
55 @owld 2 wwu Ae

1. (UMUUVHININ Sfilvzdosuanuasnandaadlugaiiforlaths
Tnoduandnusacdtimeluadutinm  usziiiomuneyamaduszwiamangn
uAnsd 1o

A = {wioua, windy, winim |
B = {1,2324567889,10}

uns diRmfudausnduiwaunn mana:auﬁnmao‘h'l’i’lupufitﬁfh

¢ i e  seadioulng v

B = {%2..,10}
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& ; . ! -
twaiwluwnoiud  hinumosdouenassaBnadld il
wdosnzmuBnundmlugwddnly wu N Dugmesdwawduuan  fiou
wwunanuasiddil

N = {123 .}

2. [WUMIUDUTINIUONNME sufmasmausmaddns membouiu 1w
dhwsvginfloutu wiaudwanduuinimlausiu 'lumtﬁﬁwwwﬁuumsmunm-
auﬂ‘ﬁvﬁangmmmammﬁn'lwnmu iy ,

A ={x A9 x udwawduuamiaonii 11 )
Wufifiszden x uls unusadnla 718098 A wianadluun

A ={x | x duiwmduuimtosndt 1)
wioawane | 1unud “de” % N unuevasdwaudiuuan
FofwonSowan a Iny ddd

A -{xlxeNLm:x<11} .

wrod shiflvndnise axdemnoaing (empty set) uszasdisuunudae ¢

g “f (phi)” wiaunud { } wu {x | x e N uRt 2x+ 1.0}z
Whongefilwerede  dufelufivudn Lw11~'luﬂi'm‘autﬁu#aamﬁmﬁuaumt
2X+ 1 =0

fdumbafosutl awlddyydmal
R UWNUIEau093 uIueTy
Q WNUTNUDITUIUANDL
I unigmasiwdy
N wnuigevesswwduuiniadwaussiimd@

X

MU LLL D TRensee A usuae (subset) voawn B wiadisuin A ¢ B
feadamudnnndes A DusuiBmes B useh A iudumes B Tofilaangn
uadres B lisglu A 139snemI1 A luFuwalame  (proper subset) 189 B
uszardouunudas A c B

N duevosdwmauduuan

wne M (lwrmvasiwawduuandatesndt 11 ,
dnfu Mc N wTzRBnndanes M L{Juauﬁn'um N un~uuuﬁnmod’wm
N ‘luag’lu M (U 13, 27 udu

mnuum~mum'nmnvnnLﬂuauwwmo‘mao uuﬂa ACA o A iy

v
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mﬂn-] wd a wliiiudfuraanicveswies s nfurainuu  wnadesand
Idanssfuinoanadudumavomn 19

WU 112 : 10 A wfuean g Moo Ac B usE Bc A thuan A iy
e B 1T louunudin A=B ‘

nnflnwasiui A =B fnsllosudnnndves A dusuBmesse B une
wfmndves B usuBmes A dufle A use B xdosliouBninleutuiues

U L13 T A use B u'.lwun‘lnﬁ Yiow (union) BTN A USE B Forzfon
unudan AU B ﬁavumaoaminﬁ'ag'lu A wio B wiofs A use B vufle
AuB ={x | xea wo xeB}
Ar0019 11 '
A ={1357911,1315}"
B = {2458 13}
c = {371}
wld AuB - {1 23,4578 09 1,13 15 }
AuC = {1,357,91,13,15} = A
AUA = {1,357,9 11,1315} = A
Jdodune  # C luduwnves A udd AUC = A
U 114 : 1 A use B Juwele q Buinafimatu (intersection) Y89 A USE B
Fovzdouunudan A n B ﬁamwaeamin'i"\oa;‘i'lu A unt B viufle
AnB -{xlxeAu&:xeB} ‘
A20009 1.2 ndathe 1.1, 'l
AnB ={5, 13}
BnC = @ Wit B ust ¢ WilauiBniiufiuiss
AnCc ={37,11}=cC
AnA ={1357911,1315} = A
Jodanm c \{Juduwmes A wh Anc=C

HOW 115 $ U fawedafiidaReion use A (ufuamei u  Aeunfaun
(complement) 183 A Gevzdiouunudin o' AowavessurBndsaglu U ualiaglu

A Wude
A ={x| xeu ux xea}

Topunfiidne: x ¢ v Wugnmidilslum dalii-lkfenwsueu  dnfs
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el A' natedad
A ={x|xea)
drotn 113 I

U ={%2.., 10}

A ={125789] |

B ={1,2345¢678)}
ﬁqtng A =3 10 } s
cune B = {910} |

@0t 114 W N fowevasdwawdiuuan use
A ={x | x tﬂui‘m‘mtﬁuﬂ }
ﬁufuv LA =ix | X tﬂuhmmﬁuﬁ}

Jodainn nmhnme 1.3 WU (A) = A

oW 116t fAuse B fowrala 1 NRAITUDY A URY B-‘in ouunuin A-B
fomvnssanindonglu A uilioglu B vufe

AB ={x | xeaA ust x¢B)
#2001 10,6 I |
A ={t2345¢6738)]
B ={24878)
dnfu  AB = {1357 }
Jodnm  waswos U une A fonounBumiies A dwes wionsi
A = U-A
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4 V)
upudnin 11

1. Wa={123456 ) wv‘hnmn"n'faﬂ'nmia‘lﬂﬁﬁw?agn S e et

11 2 ¢ A , P12 {2)en

15 ¢ c A ca 16 {2,468 c A
1.7 A = {351,264} ' -
18 A={nell|n ﬁaumn}
19 A={n| n Yoomir 7}
t10{x | x €1 uns 3x2*5;( z-och
Lifx | x er unt x=5}ca .
2 W u={12...10} uar A= {1.2.3.4.5} B= {1.2.37.8} Cc= {2.4.s,el=aovn

21 ANB 2.2 AuB 7 2.3 BnC
Creave Coas A zaac e
2.7 (AuB) 2.8 AnB o 29 (Ao
2.10 A'UB' ¢ S . o
3. Wa={123589)} wmmmauﬁwamma‘wu i e
31 {x | x husd |
32 {x | x g} T
33 {x | x wnnira}
SRR L TP TR ORI ULy i
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STUVTIUIUDI
system of Real Numbers

Luamm'muﬂaﬂﬁaqu'msammmaenummmmmuasmlumu'lnm Fnfu
mwmﬁanua~anmxnmnunmawmmmumamaunau Tumsldfemdin iy
warasinnin A livanis  druasuamirSududinmavas
Fmdaon vio wustsamd N = { 1,2,3... | uBHeldddnumesinnusiy
lugthasimoussnmd  udlufitiezSududonsld  weasiwoud s snzun
dn R Duaavassudala 4 Aoz lifiswsndnlu R foorls uazdmuans
MR (operation) §898E1 dnzFunh mwan wsenIgm " e R ule
msm:ﬁwﬁuoaaoﬁa:e‘famamﬁaeﬁmmauu“‘ﬁm’a’lﬂﬁ

1. dmiunngx, y e R WOLIMBY x URE y F ez douunudan x + y
SuadwiiAsmilndns i (unique) usz x+y € R (aman@tameldns
17n)

2. #MiUNNqx, vy € R wld x+y = y+x (Qmauu‘ﬁmmmmﬁu?{
~meldmisuan) ‘

3.8 miuMngx, v,z e R aldx+ (y+2) = (x+y) +z (quauTives
m3fangmeldmsuan)

2 wdoaliudn o ¢ R G0 x + 0= x HWiUMNqx ¢ R (3xFEn
o Tandnw s miunIIuIn) ‘

5. mmuwn‘]x e R wdasllmdn x ¢ R fnom'lv\ x+(x) =0 (&
Fon -x NdunaisFmTumIvInMes x)

6. mvmmn TX, ¥ € R WRQMUDY x WA y Farzd@iuunudg x- y wio
xy fiRomidmadniiiniu uas xy ¢ R (Ausniddanoldmsqm)

7. dmiumngx,y € R wld xy = yx (ﬂmauumaommaunmulﬁms
a0 | : ‘ ,
8. §wiunnqx, v,z R wWld x(y2) = (xy)z (AmsuTvaImsdany
meldminm) .

9. wedosllandn 1 e R '[mm 140 LR 1x = x g§miunnqx e R
(a:ﬁnn 1 manﬁ’nummmumsqm) ,
10. 8 miuMn 9x e R vxdpelimingn x e R Fohl¥ xxl- 1 (330N
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x I ndunefadmiumiguues x)
1. 8 MU 9x, v,z € R W x(y +2) = xy + xz (Amauidvoins
ip ORL))

.

e «| fisudsznaufunTuInuae mmwﬁmamﬁaaﬁmmwmﬁﬁo 11 499
moo‘fuu 3z13un Wad (field) solurmasiminag e R ﬂivnaunumsmnuw
minm mtﬂum:m Auwre R (Huiad

Yodinn awnqmauunmaaﬁwuaua?oﬁo 11 Fotsuudl szkuirie 1 dunm-
saRiAmiumsuan dmiuda e-10 Lﬂuqmauu“‘mﬁ"mﬁuanm sauta 11 1u
qmauu"“mﬁ"mﬁumsqtuua:msmnwauﬁu iR mEmILInuaEMID N
iniu a"mmmuuﬂ:msvmma:ﬁmu‘lugﬂmmmsmnua:msqtumuﬁwﬁu u
fio a-b=a+ (-b) uss a-b=%= a-b!

amrudues R 80 4 Tadaluiitd Minswsodasdusesnindnlu g 14
qmauu‘ﬁﬁana’nﬁa:ﬁunﬁ FUINAUVDINITIAR U (ordered axiom) Al

12 i'm°wmm?amaa"'\mmﬂuﬁm’aumn
13. 1 a e R Tomwh 3 mama‘lﬂua%ﬂmwmmmzﬁ'lﬂmmwmmmu Ao
a=o0, atuimiuuin wia -a wWudwauwan

14, wnmn‘uéamu’mmnammmutﬂummumn

15. Wag i mIuuInE s wamiuiwuuan

Waé‘lﬂqﬁaaﬂﬂﬁaaﬁmmauma 12-15  azdonn 2afeeiWed  (ordered
field) @atu R duoafinaifad
HOW 121 : 1 a e R GRENENN a Wi sy (negative) 1 -a 1udwu
uIn | '
Ho 1.2.2 1 M a, b e R WTNLNENI a Hosn b 61‘1"wzl,ﬁnutmuﬁfm a<b
# b - a \udmauuan
A200°0 1.2 azdud 3 < 7 wwneh 73 = 4 Juiouuan uee -8 < -2
W (-2) — (-8) = 6 Faufluimauuan
W 1.2.3 ¢ 11 a, b e R NEAENN a AN b 4oz @ouunudin a > b H
a-b 1fuiwauuan
A20019 1.2.2 AU 7 > 3 IWTEI 7-3 = 4 udwaunan usr -2 > -8
w3 (-2) — (-8) = 6 luwuinn '

mumMg  nflew 1.2.2 UAE 1.2.3 rdudta < b idailia b > a
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N 1.2.4: M a be g 19N a desnimiaiiiu b 'nnwuummmhu
a<b M ac<hb Wi a=b uszaznama a WA wia Wil b ma:wuuum
M a>b M a>b wio a=b

L= P

mnﬂmamﬁlmaawwaﬁtﬁ"mﬁua"wmm%aﬁo 15 da  imswnInrRgingsj
g q aeluilé
nquj1.21: Maer ul a >0 fdadle a ifiwimuan
Agad sun@ld a udouuan aswumn

a-0 = a+(0 = a+0 = a _ ,

Wufle a- 0 udmouran dafumwiion 1.2.3 wasldha > 00

Tunonduiu suydld a > o wxdesgali a udwauwan |

f1a >0 usddl a-o0 Hudwiuuin uwd a-0 =.a 60w a i

IMIULIM
nqu 1.2.2: Wa bce R M a<bustbec cufa <c
Agod  a < b waefy b-a dudwauuin use

b <c wefy c-b Huimwwn

NnaurudBvedimaueielio 14 ald

c-b)+(b-a) = c-a Hudmmunm

Tufle a < c |
'nquq 1231 W a,bc e R M oac< b waz ¢ Wi wamuanuda ac < be
Age e a < b doid b-a iwiwunn

vnnmauEde, 14 9wld (b-a)c = be-ac uimaman

Wude ac < be

nngurdesimawifinenudnfn wiuh 1 e R MunuaNTEYe 9
upznnAuUEAIe 1 ITuTwsmss w2 saohmmﬂuﬁwmuﬁe ﬁaffu :
141 'ﬂwwmuﬁ'w 2 udwonads unsludmeadintu 3« 2+1 = F A
=341 =1414+14+1789 dnfu o wawduuin N= {1, 2, 3, v jilu
fUDMDY R v\‘ma,u%'m'lzr’fu mmmhmudwfn:unuﬁ'm,l hzneudsdwanduuan
Iwoudusy uszaul fillusugeuns R 1wy ﬁnmuﬁo#ﬁlwag'lu;ﬂ% I,“!!fi.;a-,
b dudnawdn uss b # o mdumidnoudine:  sziwhdinuduiduinauing
Fafsernwmadeulioglugy 214 wu 2 « 2 vio -3 = -2 fludu wevesiuwau
fnpzazunuing Q ﬂ‘eﬁé‘m’mﬁoanmnn‘lu’hihmud‘nu.. niu\/— smpwnTaRguild
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v lidudwaudnee ueima:'ldﬂauaﬂuﬁ*i ERTTE 10 T APRIY YR e
$wuednor Faiuimuaimantouyseenldded

1. IWMUAN  (integer) Virnaudie  Fwwduuin  WUANBY  waz 0
Iﬂuﬂnﬁmﬁnﬁﬂuwmaﬁwmum‘um&

=] b0 1,2

2. IWudnge  (rational number) U's:nauﬁazﬁiwmuﬁ'tﬂumua’m’ (fraction)
wu 3, -2 fludu puefanmaunuimaniilua e saudsiwaunadoy iwu 382
- 365, -0.3 = - Sullunadsnuuiay wie L - 033 , - £ - -0.549540540...
- afhanadenladsuuuud

3. Immedne:  (imational number) | 'B"o'le‘mdﬁm'mnﬂﬁﬂuhig”wuuuleiq?w
e limwmnssdodugiassnld au 1414 = /2, 304150, = TP wie 2.71828...
= e \fudu ' ,

 luwdmnediamswnounusmaueiudasinoudeumduaty iduated

sSomdud i (real line) 'lunmmua“mmﬁoﬁwamumﬁ”umafu TG ud
denmfaniaaosrauuduaTliunuiuau o usz 1 Iﬂmlﬁigﬂﬁtmu 0 BNl
a‘ﬂ?{tmu1 aad 121

— » o 1 3/2 X

nl 121

szozan o B9 1 3xom wilmbn 1 x Dudnausiouan @ezunudioee
ﬁ'ag'm\m'mao o usewnme o uizee x w1 x udwauetesy  Rzunu
deafiagmedieues o usewioen o diwszsr x whe  asfuhdwauiaeisziau
seunmdldnmafsmiosarinf Tumonduiu  savilsgaazumuiuaueddldiAssiwan
@iy lunrdirudiisnsnd a“wmuaﬁo%‘usjﬁm‘ﬂuutﬁmmmuaﬁodauﬁo (one
to one correépondehce)
Cwazwun M a < b ul WU a sraimadimisyefiunu b wwue W
‘1< 3 gl 121 oa < x uer x < b zdnunudubrladinfife a < x < b
uuﬁa X aurmn a un: b e Iwimsadinfu 1 a < x usz x < b amzdou
a<x<b dumzdmac<x <b wWo a<x<b TesumIdaies e
vasd i sfinaandosiuanundaiiasssiond 129 (interval) wozazidon a, b
AU (end point)
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o 1.2.5 ¢ 1 a use b lluiwouaieii a < b Tlu R azaglugulegunilanaluil

(a, b) ={x|a<x<b} — -

(a, b] ={x]a<x<b} . - b

(a. b} ={x|a<xs<b} . > . >
[a, b) ={x4| a<x<b}l o o - >
(@a») ={x | x>a) —
- [a. o) ={x|'xga} <+ . >
(b)) ={x|x<b) o
(- 0, b} ={x|x5b} - — o

(~0,®) = R
'dwi"i"lxinuqﬂﬂmunnqm:t?nn’;'*.’dﬂt% (open interval) (4slduntredelud
(a,.b), (a, ®), (-®, b) d’:u’d’;a‘?{ﬂwﬂﬂﬂmm:ﬁun’iﬁdoﬂ@ (closed interval) f‘ﬁ'a'lﬁun'
dr9alf fa, b], [a, ®), (-, b] BT (-0, ) a~t'ﬁ‘bniw'dnfﬂw?a’dwﬂ@ﬁ'lé’
Lw11~'lumaﬂmu mmuﬁunau’lum(a b], [a, b) il"tﬂlﬂ’ﬂ‘ﬁ’)dﬂﬂtﬂ@ (half- open
interval) Thoiemuafinsmaiudiionue  wsaanldifiu 2 Us%n‘n'lvsm qfa 1ndl
VDUILUA (bounded interval) "n’a‘lﬁunmma‘lﬂu (a, b) [a, b), (a, b), [a, b) T8N
Urinnviledor i bituouwa (unbounded interval) B olduntsialuii (a, @), [a, o),
(-, b), (-, b], (-0, )
mnumn (onds +o  BWNUINBUUA (positive infinity) WRE - 81U BUBNUA (neg-
ative infinity) Y19 +o0 usz - o Wflidwawise dwiRosdyydnucdunudun 7.M3
I wazeiwn q MIsULYI
| ‘humLﬁuunswm?mmumwmpwnmfu turanietiniusme a o ey
wnanfu q e a withwaniariafuliswie a weldasnsuluisine a
A0 1.2.3  waupIdmautd mTaraumiuimwauas deud 1 B 2 ks 1 st
2 da Ao
1,2) = {x | 15 x <2}

1 ’ e
usziremasd wauIT mTogauwduiwausTodoud 1 e 2 1mee 1 wdluTmaa
o fa ' 4
b2 ={x| 1<x<2)
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N 1.2.6  IINVDIFNAING paFUMIADEAUDITMIUITINRaAANDINURUMT w8
DRUMTUYU

AI0019 1.2.4 WINIIINUDIDRUMIT -x -3 < 2x + 9 WIDUMIUFAIMWUITNAY
C36r A muelE ox - 3< 2x + 9
1 3 UInMImading sl
X < 2X + 12
< v v .
@1 -2x uanveaetne e le
3y < 12
18" ~;—Qmﬁdﬂadﬁ1wg‘:15
& a A2
x > -4  (WUUHNYG 1.2 19 8)

-]

ﬁoﬁmm’naaaanmsﬁﬂa
S={x‘x>-4}.‘

-

00T 1.2.5  JWITIMUANERUMIABIEDY 4 < 3x - 2 < 10 WaNNILRAIMWUIERBY
3 nerumsAfvual® 4 < 3x - 2 < 10

@1 2 uInanaa il 6 < 3x < 12

101 L quaaaa wld 2<x<a

Faiurmsserumidaiosiife

%

S={x|2<x<4}

< —b

2 4

now 127 ¢ x Wudwued uss x > 0 nfirames x fo Swudnindisa
ui Ay x  U8EIIMMENRY x (principal square root of x) & vardouunudng VX fp
Fmmndadosnfndirasuduriiy x
#10012 1.2.6 3INfinawad 4 i -2 uaL 2
uasINnANYDY 4 An /3 = 2

NI ﬂnﬁaammi’hmuﬁﬂm‘[a:ﬁﬁ"ammnua:dmu UATINARTD I UIURG 3
g fduduan ‘
@20012 1.2.7 3amieway x F9IW V? + 5x + 6 s mIuase
A1 fioan x2 4 5x + 6 = ,(xb+ 3) (x + 2)

Faviu sz + 5x + 6 fuinuisfidadia (x+3)(x+2 20

Wi (x +3) (x + 2) 2 0o iyl 2 nvdliviiuda '

MA 113 11
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AIENL x+3>0 WRE x+220 |

win X > -3 WaT x> -2

ARNNT X2 -3 URE x > -2 a%fjmnwfaunuﬁﬂama
x> -2 qude x e [-2, )

o

2
MIGN 2 x+3<0 WRE x+2<0
S X< -3 . Ul X < -2
BRUMT x < -3 URE x g -2 aifluiintouiwile
X < -3 uuﬂa X € (-0, -3)

-3 ’
el P . a . &
NANIA 1 uss 2 W x e [2,®) WiB x € (-, -3] Miufe

xe [2,m0)u (-, -3)

-3 -2

dow 2.8 © & x fudwaueis 'dm’uqﬁtﬁméo x (absolute value of x) Fevzifiou
wnuede x| =x Mx >0 ulz ixl = x Mix <o ’

wuhiduystives x shnzumuaniinuidnwd x agiu'nmnqaﬁﬁtﬁn
o ilauwdudmiuaie umazliuendiwauduiluuanniasy
#0019 1.2.8[61= 6,{01= 0 unz [-5] = -(-5)

luimanderiu b - a | silumdWdun a usz b efinefuila wieel
vanl¥niwd a agmednad b wia b agmetwued a | |
MU 1.2.9 |7-3] = 4, |3-6] = 3
mnome © eadmuiduysalund x 'luzﬂmamnnaawaa x2 W Tufe

x| = Ve

FailwmsunsoRgnianusdaeluily

ﬂqug 1.2.4 : mampmaauaﬂmméwmuanamhmu M’uﬁuuag}maaﬁﬁwuﬁ
Yo mIud uans it ude ‘

Ixy] = IXI 1yl

ol g V)T ViR - VRVE = Ix| |y
DU 1.2.10 §1 x = 4, y--3 & _
Ixy| = |a(3)| = |12 = 12
12 ' ‘ MA 113




[x|ly]| = [4[-3] = @@ = 1
Aariu xl = x] ]yl

nndoumpsiiduyTi inmwnnsRgataueielul Teeldsmin

noug 125 1 a >0 ald

. Ixi<a feodle -a<x <a
2. | x| <a fnaude -a <X <a
3. x| >a ﬁciati’;a x >a Wi x< -a
a, |xl > a fnolla x > a wid x < -a

'nqmj 2.8 1 fx unz y udwauidlag dolu | x + y] < | x| +] vl
nqngunumw aaumvmumnvu (triangle mequahty)
wgol fiesain x usr y dludtwoweTe dadu
Ik e x<xd
Tyl <y < Y
vanasumidaifiniannsil axle
(x[+1y1) < x+y<|x[+]y]
nnged 125 o2 alé
, [x+yl<lx]|+|yl
@700 1.2.11 IMITINUDIDRUMT |3x - 9]< 6
i nnnged 1.2.5 do 2 ald
6 < 3x-9 < 6
2 < 3x < 15
1 < X < 5
M001 1212 Jewmimasasun| <2

Y1 e IMmIaey x 'nmamﬁaonuaaumwamacma'hJu

2 < X+ o0
X -2

0 (x- 2)° quasan azld
2x - 2% < (x+ 1) (x-2) < 2x - 2)2
mumaan'lmuuaaomm RIGH
NEIT 1 sxdamie x Semoandaefuaaums
-2(x - 2)2 < (x+1)(x-2
w0 2x-2%°+(x+1)(x-2 >0

‘MA 113
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o

(x -2 (2x -4+ x + 1) ‘>
3(x-2)(x-1) >
Ltﬁaaum'sﬁ'[aul'ﬁ"ﬁ'ﬁmaoLé‘wmﬁu‘lu@hadn 1.2.7
muuﬁn'uaoaaummﬂa A= (=) U (2.)
NITN 2 daImIe x maamﬁaonuaaums
(x+1)(x-2 <2(x-2
wis (x + 1) (x - 2) - 2(x 2)2<o
X-2)(x+1-2x+4) < 0
{x -2 (x-5 < 0
x-2)({x-5 > 0
Fafunmasesuniife B < (-0, 2) U (5,®)
INnIGA 1 s 2 'a:‘lﬁﬂnmawaunnl%ﬂ <2 fla
S = ANB = (-®, 1) U (50>

o

)2

A20019 1.2.13 wmﬂn'uaoaumi |2x + 1] =

367 mnlzx +1 = 3 'uomw Lﬂummlﬂmmv\mma‘lﬂu
ﬂimw12x+1=3uuﬂax=1 ‘ ‘
NSEIN 2 -(2x + 1) = 3 Tufe x = -2
Faiunnmaizums [ 2x

] +
—
L
N
Rk [}
w
)
©

a

A2000 1.2.14 ammnvesaums |ox - 1] = | ax + 3}
A A fox - 1] = |ax + 3] sunTnugneanidiilurain: die
-2

nﬁiﬁﬁ1 2x -1 = 4x + 3 uuﬂax

NSEIN 2 2x -1 = -(4x + 3) uuf «x

Fafurmesaums |2x - 1| = |ax + 3] o
= 2wiax =-L

-1
3

X
“ = 1
WIBITLUBU X = -2, Y

14 | | MA 113



4 Ly
uuudnta 1.2

1. aotﬁuunﬁw'uaomdavlﬂﬁuum”uﬁm’m?o
o x|l 1< x<s5)
1.3 {x | x > 4}
1.5 (-5, 3)

1.7 (-0, 4)

2. I

2.1 (2, 6) U [5 7]

2.3 (5,

©) U (3 »)

1.4 | x| x5';—

1.2 {x| -4 <;<5-1}
}

1.6 [2, 8]
1.8 (-2, 5]

22 (3, 7) n [2 5]

2.4 (-5, ®) N (3, ®)

t A o 0 ) : 3 =)
3. JWRNVBIY x mo%:m’lmﬁuduﬂavlﬂutﬂummmw

3.1 5x + 10

3.4 \ox? - 25

3.2 48x -5

3.5 ‘sz- 2x + 1

4. wWTInUadarunsan liwaumadsunswysenay

4.1 X+ 3>5

4.3 -;—(x-g-)>4—x+5

4.5 -7

3

<4- x < -2

47 1322x-325
4.9 |ox - 5|<3
.11 | 2x - 5> 3
413 | x + 4| < 2x - 6]
415 |3x]> | 6 - 3x|

50 |ax + 7| =7
53 |5-2x| = M
5.5 |5x -
5.7 |7x|=4-x
59 x?2+58x+3 =

5.1 2x2-6x+1 =

MA 113

3': |3x+5

0
0

5. RIWIADI x  DIRpAANaITuRIMIaD UL

{

4.2 ;--zxg)‘,—
4.4 2x + 2<5-5x
46 2 < 5-3x < 11
48 |x+ 4 <7
4.10 [3x - 4] <2
4.12,6-2x|_>_7
414 |3 + 2x| <[4 - x|
416 |9 - 2x| 2] 4x |

52 |3x -8] =4
5.4 |4+3x] =
5.6|x-2|=|3-2x|

5.10 4x2 -4x + 1 =

512 -3y? - 3y + 2

3.3 ‘\/xz - 16
3.6 ‘sz - 5x + 4

- 5.8 2x+3=l4x+5|

0]
0

6. M a ¢ b WAFWN a+c Lb+cudta-c < b-c Woc Aodmmiolaqg
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2.8 a cb uss ¢ <d WA a+c<b+d | “
8.1 a < b usz ¢ Huiwusy RgIE ac > be

0.1 a >b usz b > ¢ WAEWN a> ¢ |

0.1 a> b WAgWHII a+c > b+ ¢ wea-c<b-c o ¢ Aadwmauiila ¢
1. a>b ust ¢ >d WAFNN a+c> b+d

2.1 a > b uhr ¢ udwauuin WRFID ac > be

13.8 a > b usz ¢ Hudwousy WARFINH ac < be
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STULUNNANIN Las NN
Rectangular Coordinate System and Graphs

'lumma 1.2 munummmsamuwuumumwmmm wWudwiuase ludde
mvwmnmmmnumnamu (ordered  pair) LmzmsLmumqmﬂuuuﬁmq@uuuum
(plane) mmqmaumnzmammuﬁmaaﬁwmw‘ﬁuﬁnuagﬂugﬂ (x, V)

B

TumssessuuRfaa I nuwI s UL 1519 S uFuENM TR N R UI UIN3 97
agluuuaneu “ﬁwvL%'zmLﬁuﬁwmuﬁanénﬁ'ﬁmnu x  SIMFuAsIlFdRInfuuu x A

b

W 0 VUUNY X mavmemummnmmnu y 'lmmmmu y daffuunu x unu3a o
UUUIU y UBE ansnnwmmwmmma Fyazunudag o 019 9 UUUNU y waumua
WAL X ITUNUTIUIULIN UREIAGII | UUUNL y waﬂ'lmmu x wunuinousy  wile
WHBLUUUNY y Vlm1Lﬂua:ﬁaommwummnummu x ualasUnfuddnfisuimuald
Wi Trwiudofimualaginu x uazunu y WTONN TTUIW xy WU X URTUNU y

wwderzwiweanilu 4 & uARsEUEINIGMA  (quadrant)  BBsdIdudagd 1.3.1

ITIRSUNURTARIY (x, y) ILIA P UUTEUIY -xy Im?’iqﬂ P ﬁa:azuivmmn
unu y lumenn x wibis $1x > o wisegwininunu y Tumetie | x | e 0
X < 0 WAZIA P azBgWIINnUNU x lUmediuuu ¢ wihe 1y 5> o wiaagwisan
wnu x lmedusie [y w1y < o de3Y 1.3.2

15/
3ol Py
2 1]
1
(-2, 1) ‘ X
]
[}
3 -2 - o1 2 3 X
1
2 (2. -2)
-3
W 132
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ansden (x, y) 1 eaffwruana p amdon x 91 udLBeT (abscissa) unT
tifun y 11 0afdiue  (ordinate) "

avtﬂmuwﬂﬁﬁmmn mvLmuéhuwummm’lﬁmvnammLmuu lumandu
i qﬂuuvvmumwmvtmmamﬂﬁwﬁu'lﬁtwna 19 iy viudte g duTuafy
wuuumuuuummamo (one to one correspondence) MIuNUnIARIRUEIBIALY
sewwanifundt MINA (plotting a point) ¥io mmuunﬂwuum

A20000 1.1 983 (-8, -6), (-4, 5), (9, -7) uUBL (8, 5) UUIEWIL

y
(-4, 5)
(8. 5)
o) > X
(-8 -6) (8. -7)
' 0l 14

na'lﬂma:wmsnnaummﬁﬁmﬂmmﬁa'lummm 2 @ RUMT y = X2 - 2
zdensumsfiisuntlu g2 Mawes x use y aamﬁmﬁuaums y=x-2 1N
wnend (x. y) Hudeavussrunii vnsumszdiwindounudt x do 3 ald
Cy =7 dniu (3 7) Lﬂuﬁwau'uamumsﬁ Hunue x dp 4 ald y= 14 wku
Fudounudr x nitsrrasldn y v\mmmua Foiu y =2 - 2 G maududmau

s radalunireae Ui
X ) 1 2 3 4 -1 -2 -3 -4
y = x2-2 2 | v ] e 7 {14 | - 2 7| 14

Iiaugs iy (x. y) Fadudavusssumaitlyimuaauussunuaslddgy 1.3.4
[ Y} ‘ C
y=x-2 (2 2)

(-2 2)

J Hmvnummﬂwmaaaum-s y=x2-2nnq

= > TUA
X v
\ 0,2 wfle guunﬂﬁua.aaﬂﬂﬁaaﬁuaums y =x2-2

W o134
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Now 13,1 ¢ nvossumtlu R? Aeweuoaan (x, y) W R? Felilneadfiun x us:
y dOAANDITURUMINY q
vuniandonniinlu 2 Juduldy (curve)

[

A200°9 1.3.2 W TEUNTINURIENMT yZ-x-1 - O
L3R 2 ~1.
801 nnaums y?ox-1 = 0 e .
y=t4x+1 (1.3.1)
Foannsnuwnaantdiurassumifie '
‘ y = Vx+1 (1.3.2)
uay y = -Ax+1 (1.3.3)

Ineoifiumvasinfinanadasiuauns (1.3.1) wdasaanadasfuaums (1.3.2)
wiaruns (1.3.3) amwdsulidumiusaimuisanes x wer y  ivoandasfiu

FUNININAM
X 1 0 1 2 3 4 5
y = xx+1 0 #2232 5 46

Jodunm Ay x axwaeni -1 TlE owmizesyiale y Thifludwaueds usuidle x
dumla g funnar -1 aclden y sasduens datuarldnadsgy 135

4y

;.
L

n 135

o ]

AIDUN 1.3.3 WABUNMMWIRIRUMT y = Ak + 1 udE y = K+ 1

- ) < U q‘; ; w o a T c’.

I asviwnrumIRirasifhndhdiiufidesumtludede 1.3.2 wuiee NI

YDIRUMIMITDINAD
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3 tae
NTIWUBIRUNT y = X + 1 NTIIWURIRUMT y = x + 1
@00 1.3.4 dUNTINIAINUNI y = | x + 3|
i nnamaui@vasduyyoiayld |
Yy = x+3 M x+3>0 wWin. x > -3
bk y = (x+3 ® x+3<0 W x < -3

amsisgiiduminsasimay x sz y unfaeanfodfiusum y =|x + 3|

x | -4 -3 -2

y 1 ’ o) 1

azldniw dard 1.3.7

(-3, 0)

 NUEX

A10019 1.3.5 sum1 y = 3 W R? Afesunidefinrsznoudnennyeisi y wie
a I ) N &

paffuaniu 3§ x viaurBerudurilefld  Fatumvwasaums

y = 3 Aodunssfowufvun x afinflounus x uasveninum x s
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WHTNN 3 URl) Iumuaommnuaums x = -3 azlinnwilsznaudy
w0l x wie uwauda whffy -3y wionasaumiucrilofld
FotuninaEums x = -3 Safwduas o swumiuunu y Btindy
YDINNU y Uz y iluizer 3w
HOMI 1.3.2 1 LNINENIIRG P UWAZIA Q sunasfudadiouiuin M e M
‘qﬂ'ﬁ'anmos:vﬁn P UAY Q HAZIZNAMING P UAE Q ﬁummﬁmﬁmﬁuuﬁmﬁuma L
FNAUATI L WU IP3 AL I N UL UAT PQ
v
1 a3l 3@ (3, 2) uBx (-3, -2) AT
(2. 2) (3 2) ﬁutﬁatﬁsmﬁm}‘ﬂﬁmﬁﬂ W@ (3, 2) unz
(3, -2) suwasiwdafiouiounu x

0 9 (3, 2) uaz (-3, 2) WNAATTULNE
g (5 -2) Wisufuunu y
| nnmathanaizidldn x, y)

WaE (-x, -y) suN@Iiulafisuiy

i uiie
31U 138
-~

WO 1.3.3 nw~na‘rzv‘1mwﬂmmaum§lmqﬁmwaummnﬁatﬁuuﬁuw M dwmiu
W P laquumwlu%\ S uumMumam‘lm@ P UBYIA S HVMATAULBZIZNEIITN
eat v 1 manaTileifisuiuiiuass L thamfuala ¢ uunnviiae Q LUNTIWE 9%
Ha p usr Q suanasfiu

nnfloaiduusaeintige (x. y) aduunsww‘i"oauumnﬁmﬁnuﬁumﬁmﬁmﬁ’a

9 (-x, -y) AN ﬁaoawunswﬂmg uuﬂaw (x, y) ute (-x, -y) a*aamnaanuaums
uaonﬁwuu ﬁouumwﬂmaoa;Jmswumuﬂnﬂu X UWs y waummmamuunmmmmﬂ
faalaimunue x e X udzunud y e -y Tusunmmiuud v lwaumsdouly
mmunﬂwnaummmamuunumumonwmxrm'lumuaommnu Fodwanzldngud
daludt
QUL 1.3.1 ; |

(1) nﬂ_wﬂmmaummLijmﬁnuﬁuqﬂﬁwgﬁﬂﬁdatﬁattnudw X P -x WRZUNUAI
y # -y lusumsveannviiuuia v lWaunswdmuag
o (2) nwiinnumsnesdafsuiuunu x Adadeunum y #u -y Tusumves
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mMuuuﬁﬂum'lﬁaumwutﬂauuuuaa
(3) nriinnusuesdadivu v y Aaoidaunuem x M -x lusumIves
nsMuuuﬁﬂum‘lmummmﬂauw.}um

A00° 1.3.6 W DoUNTINIBIFUMT xy = 1 usz y = x2 wioumiRnisains
NUNIATVRINT NG
364
Y
- X 5 - x
NTINLRINUMT xy “ = 1 NIWUBINNMT y = x?

3 130

INFUMT xy =1 Ty x §w -x une y o v Wl (%) (y) = 1
wWia xy = 1 urashsumssiUSuae danfunmvessauny Xy =
‘ioaumanﬂamuunuwmmﬂ PNFUMT y = x2 Tunu x dn x
wld y=(x? w0 y=x? a~mu‘ﬂaunn‘1mﬂauuuﬂm
Fofunrvrassuns y - ¥ runendafuiuun y

'lumauma'lﬂnwmmsnmﬁms uvﬂm.mwwmawa A we B \Juam
aaoaﬂ'lﬂfl'lmvmu mwaomummmmwcﬁun A meaﬂﬂmnﬂ B zdruunudan
AB  UAZITUNUIWIANTDANEIIIDI FIUTB IR UAT IR | AB |

i A faga (x,, y) ust B A4 (x,, y) TTUTNNN A D9 B Ao

| aB| = | x5 - x)]
IWUIEBENING A (-2, 3) D930 B (6, 3) #p
|aB] = lo-(2)] = levz] -
fogl 1.3.10
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Y
1 Alx, . vi Bix, . v
1 - A2, 3 B(6. 3)
1
I :
L] t
4 10 \:
' J
NI I S T —
° b x, X,
W 1310
3 a -3 a
M C Ao3@ (x,y,) W8z D ABIA (x,y,) ITHENNIIN C W3 D fd
leol = Jve-uid
! al a
WuITEENINea C (3, 1) 93 D (3, 4) Aajcp| = |a- ()] = |av 1] =
5 oy 1301
4y : 14
' <
Yo | oo Dix. vyl ; oENY
Yy femm ot Clxoy,) ]
. ) . = e .
t C(3. 1)
!
N o1an

Tunsdim Jlw p, f1B3A (x,, y,) UBZ P, ABIA (x,, y,) IIEWIINNIAIINEIIVDY

fauveviduasy pp, (Wlesordungsiresinmineda dugy 13002

<
nowy) 1.3.2 ¢ 1
£137EWIN P,

MA 113

y
a a "o
nanquivesinsinadaartd
2 ) | ,
[PiPo™ = (- %) - vy - wy)
P1 (x1 - 91) ﬁdifu
(o] S . - -
PPy | =4flxs %)+t -y
W 1302

WP, (x,, y) wdr Pylx,,y,) +Dute 2 99ln g luszwn Ao

usT P, o
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'P Pz‘ \ﬂxz (5’2 yl) .
A200713 1.3.7 aommmm'n:aeﬁmwamwaaammauwwwmn A1, 3) 3(2, 6)
waz C(3, 2) uar aoLLammammauumnnnmﬂumumauuv\mm

it 1aB] = N(@+n2+(6-32 = Ao+9 = 3
lcB] = N(@-3%+(6-2° = VNi+16 = 47
lcal = N(1-3f+@-22 = Nievr = 7

B2, 6)

Af-1, 3
: Ci3, 2)
llllALOlLJA'l_vx
YU RE

Luaamnmumauu ABC fdmgmiimiiu 2 cﬁmﬂalcm = |cal
Foiumumdoy ac Humwiniounin

fow 1.3.4 1 2ansudawavpsgaluszuindagvisnniansfivihiu  1aasiidae: o
wauinawannay  ussdunszor v fuduirfadivannsy

¥

ol

'l.ﬁ P(x, y) Lﬂuw'l.ﬂ 7 uumwsamwanannwemmuunmaauw Cth, k) une

1

av

fafiniu ¢ W93y 1.3.14

134

doniu |pc| = r wnie
Nix-h)?Z+ (y-k? = wia
(x - )% + (y - k)2 -.‘ri’
‘Lﬂuaumwanonau-i'aﬁqﬂquﬁnmaagﬁ' (h, k) uszli¥aflivify r
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A70019 1.3.8 aamaumwa\nunawwwaunnmmwﬁ’uuﬂ (0, 0) w8zl Dfelimiy r
k) aumwanenaufuammﬂuunmm (h, k) waziidadl ¢ fin
(x - h)2 + (y-k?Z = 2
1 o o < Ao
UNU h =0, k=0 MIUUTIMTIVBITINNUUAD
x2 + 2 - r2 ’
o 1 - dl ol € d‘ e a 1 '
AI0079 1.3.9 WMITUNITVININAUTINIAAUENR NN (2, -3) UNENTAN 4 wu wisw
odoumwiuiznay

-

877 WA h=2 k=-3 upy r=4 ald

(x =22+ y-(3)% = 4
(x - 2)% + (y + 32 = 18
wia : (x2 - 4x + 4) + (2 + 6y +9) = 16
GT\'I‘qu x2+y2-4x+6y-3=0

3

ap 4‘ [ 4 i d’ -l o 1
Wurunsrannaug yaauinang (2, -3) uarifalion 4 miwawdains

1 u

by

s 1315
~

A700719 1.3.10 UK AUIINTINDRIEUNIT X2 + 2 + Bx - by + 21 = 0 Ju
eRLETY w*Yaummwauvnmomvs”ﬂﬁ'uanonnuu
BH1 nEumMI x2+ g2+ Bx -6y + 21 = 0 %qﬂmu'lumz'lﬁ
(x2 + 8x) + (y -6y) = 21
m'lﬁau'luﬁﬂn’maamumm Taemsuan 16 use 9 Yasasnaee'ld
(x? +8x+16)+( - 6y + 9) = 21 + 16 + 9
win : (x + 4)% + (y-3)2 = 4 = 2°
Fafugumivanangy faeauinaniegf (-4, 3) uscifalivnify 2 wihe
HWUMA ¢ NNENMINAN (x - h)? + (y- k2 = 2 Jeulniarle
| 2-2hx+h?+y?-2ky+k® = r?

wis  x%+ y? -2hx -éky + (h%+ k2 - v? 0
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dnfuronsummansuazfaunmoglugy
x2+y2+ax+by+c = 0
e a=-2h, b=-2k Wt ¢ = hZ+kZ-y?
wiandm’qﬂﬁlv 1 Wimsmunisaanauie ,
x2+y2+ax+by+c = 0 (1.3.4)
U 4 lWusssunmaensy  mwwnsawinaguinaaussaia el
daid |

fomumi x2+ y2 + ax + by + ¢ = 0 Woglugufindomaomuysal awld

2 2 2
(x2+ax‘+%2-) + (y2+by+%—) = f‘a—+b4— - ¢

o (x +3 )2 + (y'+br)2-E_+7___g_-_ds_,—

uam‘imnauﬁﬁamuﬂnmaaziﬁ' (-3.-8) uwsziiedl r- ‘Va + b2 - ha+b?-
4> 0 umi'hiwmunag'lﬁmawmmm fiD a2 + b? - 4c = 0 UNMINEUMT (1.3.4)
Jusummana (-3,-%) dnsdoninmmme (crcle point) uax a? + b? - <o
uﬁ'uﬂ'lummma-—mw (x, y) naamﬁmnuc«ums (1.3.4) #15 - Fnfwsnedomonsy
'Lm ‘Nnﬂmuﬂmw (imaginary circle)

A2000 1311 RRNTONAUMT x% + 2+ 1 = O

2 p

i awwiunlisansome x usz y
Famoanfoafuruns x2+y2+1 = 0 &
MIUWTIE UM e IgumIl fio

x2+y2 + 1 Dm0 wwna lddnzuns x wer y dsdwauiila g

20019 1.3.12 aomaunnmanannui'oshuqa A(-2, 0) , B(2, 8) uwar c(5 -1)
Wi quvh q lwassunsasnau A
x2+y2+ax+by+c' = 0
20nsuHuan A2, 0) 3 4+ 0-2a40b+c = O
29n8uH1UA0 B(2, 8) 31N 4+ 64 42a+8b4c = O
2NN C(5, 1) W 25+ 14 8a-bec = O
whsumanoruasl®a = -4, b = -6 udr ¢ = -12
unuf a, b uss ¢ ugum q lserumsranay Azl
x2+y2-4x~6y;12 = 0
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[ ¥}

4
wuudnvia 1.8

Tuda 1 - 20 VIDEUNTIWTDIFUMTINEINU

ey = 3x +1 2, y = xé + 2 3. v =&_~—3-

4. y =-4x-3 5. y? = x-3 6. y = 5

7. X = -3 8. x = y2 + 1 8. y = '3x + 2|
0. vy -'x+2| M.y = Ix|-5 12, y = -le + 2
13. Xy = 4 14, x2y =, 4 15. y = x3

6. y = (x-3°3 17,y = (x+3)° 18, y = -x3

19, x%2+y? = 16 20. 4x? + 4y? = 1

nnda 21 - 26 wdsunvassumInemnlaslfunu x uszunu y @It

21, (a) y =v2x , (b) y=-2x (€) y? = 2x

22. (a) y=v2x (b) y = -Fax (o) v = -2x

23. (3)9=W (b) y=-94-x° (c) x2+y2 = 4
24. (a)y=25-x2 (b)y=-5-x2 (c)x2+y2-25
25. fa) x+3y = O (b) x-3y =0 () x2-9y2 = 0
26. (a) 2x -8y = 0 (b) 2x + 5y = 0 (c) 4x2 - 2592 = ©

27, (a) IABPUKUMTVDIMAU x

(b) YNTHURUMTVDILNU y
28. (a) amnuaumwmnﬂanoaﬂwmaﬁaduunﬂwuuawmnmnu 4

1 u

= 1

(b) aovunuaumwaon'swhioigﬂnnaﬂnauuuniMuaasmummﬁ‘u -3

¥ u

nnda 20 - 32 WMITTBENTTNIIIAT IR MUATH

29. (2, -5) unz (6, 1) 30. (3, 0) umx (-4, 1)

3. (Y wee (D) 32. (9, -10) unx (-1, 10) |

33, vusaliidunmuwisadalaaeoaaswagiiae (-8, 1), (-1, -6) uax (2, 4)
Jumunmnisunini '

34, aouam'lm»‘iuiwa A(8,-13) , B(-2, 2) , C(13, 10) uaz p(21, -5) Lﬂuqﬂuaaqu
, ma‘uammaumma wiouamanusmvaadunzus syudag ’
35. ao‘h"fqm'lumsms:n.mammmmlﬁmmn‘ﬂ (-3, 2) , (1, -2) usz (9, -10) BY

vuiFuas ude iy
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36.

37.

38.
39.
40.
41,
| . 42,
. 43.
44,
45,

28

WAITUINAR (14, 7) , (2, 2) wRz (-4, -1) sfuwdunsadnatuniall  Tavendy

gaslunsmiszezmaraslumsfnse

suydliidos A, B ust ¢ fag o yadogy nage  untlazee 1 widaoiiy 1
W lunswudsdutetrmidalaomosaiwnndes o Windas B whoaded
vy 6 wdugeinlud  Fuuselasasinndes o falas B witwiunmadias ¢
wiisAuswa 5 wSugaslud  RRNIMIEIMITITIUR IFUA IS e vinlW

< i ! <l
IFUMVURININGA @

B(60, 80)

C(10, 30}

Al0, 0}

1316

[

wmaumwananauﬁaﬁwﬁuunmo

¢ v

@ a i e

(4, -5) uariifmiiiviu 6

-t

(4 ] t as

vmrunven navdifivaauinaed (-5, -12) wasfaiimiy 3

v

LMFUMIVD ARG aTIRAUINNIN (4, -3) uazHA (7, 2)

¢ | lfi - 3 2 2
aemqmquunmmmmwanana JNGUH'\TLIJ“ X“+y--4x +6y-3 = 0

[4 a d‘ « [4 2 2
wniaguinanussiaivannsudalisunaiu 3x?2 + 3y2 - x + 2y = 0

VWNFUMTVBIVINENAUIR A(-1, 1) , B(1, 0) uae c(o, 2)
WMANMIVBIVINGUTANIUYD A(-2, 4) , B(6, 3) WRE C(5, -2

WMFUMIVBNINAUAHIUIA A(3, -4) udz B(1, 0) unzilveguinasegunidu

ﬂ7\72x+y+8 = 0
/
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AuMSIFUAT
Equations of a Line

I L tUumum\ﬂa1me'luau"luumm WP (x,. y) U8t Py(xyy,) Hu3A
NOMAUUTUATY L W R f030 (x,, y,) onfu 10 p, . p, 8z R \Durasanuaarn-
wizuyuan Taoh PR = X, x WRERP, = y,-y, W) 140 ssfudly, -y,
uuana*umtﬂumnmaaummmﬁuaunn‘lﬁ el Xy - X, # 0 WL x, f x; \fias
PMFUNTY L '1uag'luumm muummmmmm )%”2_-1 W wsammnnRgnile
Tovlninn 2o Y1 sefldnefimun Wit P, Uz P, mema’lﬂquumumo L

X2 - X)
‘r y & y

'i
|
!
o i} - Ll - - - - -
Py ix,.yy) g * % R (%59

(o]

gy ta2 Wom = 2w 7 =f-v-2-—¥‘L wid m

- x" .'
PRLAVRSLTEY P,P,R WRZRIWABY P,P,R Lﬂuammanuﬂﬁm AT RERITUIRPI PRV

Tu (slope) Yo NFUNTIFIG

m MIwIE

BOW 141 P (x, y) UE Pylxy y,) ‘Duannaszala q uwduassdeliaglu

mnmma’lwmunuunu y uﬁvmmﬁ’waomummﬂa
m - !2_—21

XZ'XI

lumdifiduasafluundmiopumivum y dnu 143 ld x, - x, dnlu

X, - %, = 0 FanzvirlWliswsome m =¥2’_¥1 ¢ dnluimsnsamninduatsiog

’ a Il 2 - ] v
Tuuwad s Winutu
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/

anwtuilueud

[ I’
. Piixy.yy)
P,(x,.y,) P,(x,.y,)
' P,y ¥p)
7o X o —x
/’ .
' W 143 0 144

fuduassaglunuiuou wia vuwmfivunu x dagd 144 arld Vi = v Faiu

9 y2 =0 ‘UG‘D"YI'IIV\ m = Y2-¥1 < o muuww—nmmmumo‘naﬂ'lmm’zuauu

Xp - X

fuduas sagludny miivguivunu y Wuauusan - §3Y 145 amdun
Xp-X; > 0 WAL yy-y, > 0 d9U m = 22U 5 o gufaiduaselinamtudiu

X2 - X
uan
$y T y
Polxg-92) ,
P {x,.y,)
, N P2lxs-92)
9 x ‘\ " x
o o \
W oras W 148

ﬁuf‘iumaaﬂ'luﬁnum:ﬁﬁmuﬁmmu x lwguthu dogu 146 aiun X% > 0

ity m = A <o uuﬂamumwmmﬁunhmu Wi y,-y, <0
X2~ Xy

noug 140 0 Ly uae L, Lﬂumumoammu fowdwilu m, wdz m, @wsdy
duan i swosibizdianfufdaia m my = 1. v
0619 141 B | Lﬂumummomuw A(-1, 5) unz B(4, -1)

Fodueutuua L, fie

15
I = &)

W, Lﬂwﬁumsﬁ;m;uq@ c(1, -a). une (7. 1) Faiu
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- ' j»v
anuTurD L, Ao A1, 5)

m‘) = 1 ._ .4_).. =

oo

i]ll"[ﬁ mm, = (-g— (‘2 = -1

(%
a

Wudo L, ust L, dainfu ,

Cit, 4

A

1 148
AT}

i 14 wwwsawnadweasuetsldiimiuesanediagumdunsg
TRy P, (x],yl) WRe P2(x2, y2) Lﬂm‘ﬂaaw‘ﬂuumum’a L @D

m, = Y2 - Y
Xg X}

1 p(x, y) Huala 9 uuiduass L ude doju 1.4

Py

n o140
~

TenmanNTura L FuaTy L 99f10 pix.y) w8z Py (x,. y,) ‘Duinsesnauu
Wunsatd @it '

m2 = y 3 yl
X - X4
Wasm m, uar m, unnwtuwenduais L@ Godu m, uss m,
daumiu  duds
¥y Y1 - Yo - Y
X - Xl i Xl
g dersUldh  summenduasefiiuam pi(x,. y,) w8t Pylx,. y,) #B

>

Y- = Y2 - Y1 (1.4.1)
X - X] X2 - Xl
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i X, ¥ X, Wit x; = x, duﬁma’mnmui'luuuﬁa nna\auum”umq&a:ﬁuau'hm
Wit dadui pix. y) Hugala " uu;é’umuﬁ s ldrunvendueteii s
X = Xy
A001 1.4.2 WWIFLMT uaamumanmum (6, -3) uar (-3, 3)
B AFUATINIURA (6, -3) WAz (-3, 3)

y-(3 3.3
X -6 - 376
y + 3 = S(x-6)
y + 3 = -g-(x-s)

MINUTUNIVD IFUATINAD
y + 3 = é—-
vwia y = -§;x + 1

AI001 1.4.3  LIMBUNMIVBAFUAS ¥ 3 lA (3, 2) use (3, 5)
W wduh x = x, = 3 C

durunraniFuesinfs x = 3
VNFUMIFUNTY (1.4.1) ITLAUN %ﬁ—% A NTUYBLRUNT I IHIUYN
(X, y,) BT (xp.y,) Wwidy 1 m Aeanwnduveanduasidinanil sasld
YN . m
X'Xl
wia V-, = mix - x) (1.4.2)
duramrvanduay e (x,. y,) uaziinruduiiu m
[ Y 1 Y o t
AI00713 144 WWMIRUMIVDUNUNTITINUIG (3, )« TRV PRt Ty SYTCIRT, T %
Wi WA (x.y) = (34 wer m o= 2 wnwelu (1a2) axld
x - 3)
“%a y = ax + 2

Lﬂuaummmmuma‘nmuw (3, 4) un: umm’ﬁ’ummu

IMFUMT (1.4.2) fhmumomuw (0, b) manmnnﬁumaﬁ’mmu y 'mm (0, b)
PRERAL]

y-b = mx-0) _

' y' = mx+ b | (1.4.3)

TurunTvandunsed sfouny y 7139 (0, b) uszliawdumiy m wezdon b 9
szosdaunu y (y-intercept) ‘

wio
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#0001 145  samaumIvaAFUATSTelina L 2 ueefiszosdeums y Wiy -3
WA szprdeunu y iy -3 wangmmannduesadaunu g # (o, -3) woduazld
y = 2x+ (-3)
nia y = 2% - 3
Lﬂuaumwauﬁumoﬁﬁaams

AI001 1.4.8  IMIAIWTUURLIELEFAUNU y VONFUATI 3x + 4y = 7

as o

B ansun 3x + 4y = 7 Jaldeglustidnfiusums (1.4.3) acld

. 1
y = ix+Fl

Fmuanutwa uFuas i vualdie m = -
o v ol - 7 - ' o o - ~ 7
uszizpzdauns y fle b = I wiananiuduaisiidauns y five (o,

H
2™

Bt 1.4.6 zRwhsumI ¢ leadunssazeglujl ax + By + ¢ = 0
FaedonrumaBudu  (linear equation) wirdINwwaNIuUT x-uar y lunie
Tumadounnruasrumsiduasanin  13nRBIEn1Ie 2 UuEuaINu Ui
v A & < - w S a
sndwdavianireain  farldiduassideims  lumimige 2 aumduas stuiive
Whnmdnmizafiiduasniudaunu x (Meafduaanidu o) usrvadaunu y (Awau-
dagraziiu o) Huduatadaunu x M13@ (a, 0) t1zidon a A1 TTHEFAUNU X (x-inter-
L ) d‘ - ) | @
cept) unzfuduatadaunu y M13a (0, b) 13138388 b NItLEAAUNU y (y-intercept)
A200719 1.4.7  30dBunT B EuAT
X + 4y = 12
i W y=o0 wld x -4
WuAn  seprdaunu x iy 4
wianaiuduasadaunnu x 1ya (4, 0)

4y

\ {0, 3)

0 4o

il x=0 wld y=-3

'
a o &

WuduaTazdaunu y M3 (o, 3) MgU 1.4.10
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A2000 1.4.8 vIT¥uIniiadainToclarfionidsne 1,800 um  wisediaiiliowms

YoaUNA

Wowm 10 T symgfvosvsiwnidldifdasnduass  (straight-line
method) TumIdasufouim ﬁuﬁaﬂmmuﬁtyﬂ (book value) 123
winsle wcaandludnrnei dnfwdeduln 10 ﬂmmuuqﬁmaomsawa
~L1Juﬁuu auumwaauﬂn X ﬂmmuurui'ummmoummr’fu y um
dofwdia x - o, y = 1800 udzife x = 10, y=0 N3N SR 9NN
FUAUBIENIN x URE y ﬂamwuaomumnuiam:mnqﬂ (o, 1800)
wn (10, 0) 93U 1.4 '

o (10, 0)

W 1411
L'}

% m Aamuturasmiwvoduaten ald

.. 0 - 1800 - -
m oo 180

waziiodnnseosdaunu y Ao b = 1800 daru

y = -180x + 1800

tﬂuaumwaamwﬂumua 0<x < 10

o ' ‘ [ . :‘ + ‘. -] l"
AU -180  Faluanuturaaufustiifonuionmdaliuiny  uras

Mneaudydisansiay 180 um
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<4, (v
wuuHnYa 1.4

WU A UA T s uanf Anualdaa
1.1 (2, 3), (-4, 3) 1.2 (5 2), (-2, -3)
w3 (550,25 1.4 (-2.1, 0.3), (2.3, 1.4)

NMB 2 - 11 JIMFUMIVBAFUNI M Inaandasfuiaulufdnualy el

2. wtwmiu 4 uazdue (2, -3)
3. HMIA 2 30 AB (3, 1) uny (-5, 4)
4. HIUID (-3, -4) unzawIufiuunu y
5. WA (1, -7) uazvuwmAuunu x
6. Trurdaunu x fip -3 unzTspsdaunu y Ao 4
7. WA (1, 4) UBTVUWIMALLEUATI 2x - Sy + 7 = O
8. HMA (-2, -5) wardinwtu 3
9. muaﬂﬁmuﬂuwuuommm mmmumaaomaa’lu ammﬂn 1 WRE 3
10. muaﬂmmmmvwuemmurmnunumaameau’luammﬂn 2 URE 4
1. fenutuwnfiu -2 ussszesdaunu x iy -4
12, aammwturaaduatsaalud
12,1 4x-6y = 5 122 x + 3y = 7
123 2x + 9 = O 124 3x-5 = 0
13. aomaumwauﬁwfadmw (3, -5) uaz (1, -2) gy y=mx+b
14, UFAIINFUATI 3x + Sy + 7 = 0 WUBLIFUATY 3x + Sy-2 = 0 Vwwiu
15, FWURAIIUNUATI 3x + 5y + 7 = O WUBLINUATY B5x-3y.2 = 0 Famnfin
16. wmaumwaom’umﬁaqua (-4, -5) wazNIALFUAT Mol runa i -2y
+6 = o wiwfadounvuanduasafimasuuszun xy @i
17. s;ﬂmuqaﬁ'ﬁwuﬂ'lﬁ'luuda:ﬁada"lﬂf': wRTTMIanimaiuaguwEuaT UF
fundald (@dsmIminnuturiolunisfas w)
1710 (2, 3), (-4, -7), (5, 8)
17.2 (-3, 6), (3, 2), (9, -2) _
1723 (2, -1), (1, 1), (3, 4) |
17.4 (4, 6), (1, 2), (-5, -4)
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18.  suydidowniofleviianitenm o vin wdeslefidiudonnmuliugarudunt
e n U Menmudgfilu g um  defudi x  saomsamsusninuda-
Wufiewing y use x  fuadesdefusim 3,000 v sdldAfAnAudontinly
garndunsolurag 12 U mnmmm.witﬁ'aéuﬂﬁ 5

19.  doedoodnsvfanitadiol 2511 39m 750,000 UM ARUIIN 150,000 LN usE
faUurgsfidu  (improvement) 1)1 600,000 UM . SwLR ULl aRRUS
pymsltom 20 § ussldudoumaniiudnsndunss  sowmmmaguode
Hurlefiauludl 2519 '

20, uidnuianiifawiasdmam 15000 v edudd 10 71m-mmmom?'-aﬁm

diw 2000 um ~ MfesuFanrmladfdnsudunty  sawvmmmudgdveanios

;oW b
a o

Iy Jdafulin
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; Wadvuiasns W
" Functions and Their Graphs

anznsmn g Duieftures x  hilngwiegasdaurasfnnuiuiuszwig
x war y Tassmmsawa y Wniledormuen x nibe iw Wefdudefiow
Taungdi "y Wonnmain 4 Wuanduidisemes x” dufle y=x2+4 $x = 3
wldy =324 4 = 13 swdwimmsamd ¢ W dledmuen x W dnfun

’

SaldRoma s fituldwad
uow 151 Wehdunnae o luduee B Aongun e st inuduiui sz wing
suBmes A uar B lasRimandnlu A wissfasdasduiuifusadnluoe B wited
waiREIdLdwiu 0 Juieftuain a U B iz douunudie f: A—B

Tosundisinunuaadmas A i x  wazunusBmas B Fefuuiiu x
y  snhudennsnlén Wirfufeamausugindy (x, y) Tﬂu?\' x felaFfuas
aw mmduiusdsiowlan g = x2 + 4 (Duiefiu wia M § Durauaasugddiu
(X, y) Fanaandoaiy y=x2+ 4 Yuda _

fo={y| y=x2+4}

dudafidu #1 x udwaunde aldh y Adudnueiedn dalu £ ety
e R OWES R anzdon x 1Wuds  (variable) §aue y uazudsawen
183 x  darmunefaniadon x WUIBATE (independent variable) uszion y
MuUsaw  (dependent variable)

£ Dukoftuan a Wi B St muam y e B Wdiuif x < A u
TSN y I f(x) Yufia y = f(x) unzazion f(x) 1B (image) 189 x Muldl
Wofdu f uszimezFenaa A Mlawm (domain) VoIRsfTw § @ sasdouunudag Dy
daiu L

Dy = { x | X € A}
TsFonmed v € B FaFuNUFAL x € A TTud (range) VoI f F vz diou
unudag R, Wiy |
R ={ye B|fx) =y dmfuun xe A}
#2001 1.5.1 Wi muade x udasfmavRusfiu x2  asiuinnusuiufdansiniiu
Wafitu  fununudsitwiude 1 dniu

flx) = x2
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wianan f luNefitudefionlas v = x2
wioouns1d f iluwaranngsidy (x.y) T3 y=x2
lufitlowuvaadafidu § Aadmauadaiianue dufe

Df = R = (-®, »)
Fauuizas f Aeduausiwanuss o daiu

Rg = [0.w) = {xe¢ R |x20]}
TR B ,
v = x
o > X
s

'lu’mmﬂaqﬁaﬁumﬁnndnﬁomﬁ'ﬂ’man’wmm?a vuda  Wantundlawudu

il wiaduwamasiwmiuiiy  luntddlawuwiufugemaduiuaie
dnazualide wu y = x2 e 0 < x < 1 wsasnlawufieraslie (o, 1] Failu

. NUTaUDY R

d2001 1.5.2 1% £ (fudafdudofiomlan v =5 - x

38

Cwiud 1 x > 5 Akl y lidludmauads

o & I a d & oA e
daiu x  zdaailuiwiueladasnimiaiiiu s
wde by = { x| x <5}
Ruf1 y wulzuiamnIamiiu o @iy

R ={vly20}= [0x)
sy ‘
T.

v =y

—

mad v Ax,

3 152
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A29013 1.5.3 W g uisfitudsfoles
' 3 D x ¢ -
y =1 1 WD 1< x <2
4 WD 2 < x

a

WK x AT IUIUITIVINNG ®Iu y & 3 A1 AB -3, 1 BT 4 INu

a

loures g A2 (. ) FawIuduas g fe {-3, 1,4} a3l 1153

&y

L

L"""I

|
—

-1 |0 2

d 153

MO0 15,4 2RITINTN g = [(x.y) | x2+y2 = 25)

B azviud g lduieidu sz x agludae (-5, 5) alden y woe1 1

@0 x = 3 Wy -t uneudn y spsmERRufiue x e dafu g 3ol
Wandu dagu 1.5.4

5‘ y
o
5 o 5
-5
154
L]
A1900 1.5.5 W h Iuafdudefinules
y = Ix]. |
B i x dudousiola g AF wi y sndudeylilE datulacmees h
, fio (-, ) WRLITWIIBI h B [0, ) AN y = |x| mwnTadiou
Tmuley
MA 113
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y=x

3 158
v

@20019 1.5.8 W h fuwwaitud sfienlen

= xz-g
y X -3

milan 15 ueznI v Waftu .
A wduh Mx =3 w2l oy = & lileowmns mzahiinawsde o
' daiulaunas h Aadwauadianuasniiy 3 ‘

I.I.ﬂ' y - :2 : 9 - (x - :)-(Xa"l' 3)

Fotudio x £ 3 waeld

y = X+ 3
wwiuh g dudwuaioimue endue wne x f 3
Fodusudies h o Swuadefmuasndu 3

DTUUNTIHDY h ADIAVNIALMEUITY y = x + 3 BnUTuRa (3, 6) @agu 1.5.6

1\9
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dalinsnuditaitu fs ngmmv’ri'eﬁ'ﬂmﬂmmmmdmao y w39 f(x) W
et muasmasiuidas: x W dnfusmiuRafidu
flx) = x2-5 '
ﬁangtnmﬁeﬁwlﬁts1n1dwaeﬂaﬁiuf‘107 Taomsonfindsrasfudsdns:  ufsuaen
b s duaimungdonsni wld
£(3)
Wae  f(x + 1)

32-5 = 4
(x+1)2'5

X2+ 2x+1-5

x2 +2x- 4

wiuh  ermosusdrasulfmuusem x du x + 1wl Anaadefiu
RIMIN K2 - 5 1flu X2 + 2x - 4 Yudawmlihiu (x2-5)-(x2+2x-4) =
2x - 1 Hwial .

lunendinemsadinidyydm o (delta) wnw “ArfiSowudsdly’”
W ax unuimed x AUAnWl  SdubBrssufien x W x + 1 3wl ax = 1
wimaadniu ay wnuames y ffouwdaaly ﬁa\futﬂa ax =1 wld Ay =
2x - 1 udu

#2001 1.5.7 W f (fudefitud sl

- f(x) = x2+3x-4
WM {(0), f(-2) uRr f(x + Ax)
s diesan flx) = x2+3x-4
Fatu fo) = 02+30-4 = -4

f(-2) = (22+3(-2)-4 = -6
flx + ax) = (x+ Ax)z +3(x + AX) - 4
= x2+2xax + (8X)2 4 3x+ 30X - 4

= x%+ (24X + 3)x + (Ax)2+ 3AX - 4

Mot 1.5.8 Wglx) = 437 am Sx*D-gW gy
i (x+h-gbx) ﬁxfh)y 31

3x + 3h -1 -¥3x-1) §f3x + 3h - 1 +43x - 1) -
h(fo+3h-.1+cl§x-1)

(3x+3h-1)-(3x-L

htB3x + 3h - 1 +¢3x- 1)
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3h
hi3x + 3h T +¢/3x - 1)

@001 1.6.8 I c(x) = 100 + 6x + 0.01x2 {uNafduvasmltswlumIniafud
Mo x Y weenuniundaiminiefut x win  wsdaafeeldiw
amuawiiy c(x) um 71U 1.5.8 AaniMvasvefitu c(x)

& y v
Q /C(x)
, P
P 11—
- X
° X X+ 1
"3 188

c(x) femltiwlummniafud x wi

clx + 1) famltislumInfndud x + 1 Wi

W) = clx+1)-cx ' |

1100 + 6(x + 1) + 0.01(x+1)%] - [100 + 6x + 0.01x2]

(100 + 6x + 6 + 001x? + 0.02x + 0.01) - (100 + 6x + 0.01x?)

| 0.02x + 6.01

uudt s(x) Aeslsefardestofadutuafuninga 20 x wiae
i x + 1 who sufe lunnBeRudmiand x « 1 scdoudedilse
0.02x + 6.01 UM wus s wlunniadudimied 101 Gubuwmiu

5(100) = 0.02(100) + 6.01 = 8.01

13192380 S(100) 21 marginal cost voafudimiaefi 101

@aiu S(x) A2 marginal cost VBIRUAMUILA x + 1

i
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4 (v
nuudnva 1.5

4

uda 1 - 10 mlawnuazsudvaadsituiimualdinwiaunadosunivaslafitu

Usznaudy

Lot o=y jy =] 2. g ={xy |y =x*+2)
3.0 F ={y |y =xf-8} a6 ofxy) |y =VxFT)
s ho={y |y =¥x-a}l e f ={xy|y =-4-x}
. g ={ix.y) | v Vx4 } 8 H ={(*‘ vly =Ilx- 3}
0. 9 ={twy |y =lxeall 0 Fo{ey |y = 2

Tudia 11 - 26 amilawnuszsudvaINitunimualdwiaunadouns sz noy

2 1 x <3 -4t x < -2
M. G :y =
2 1 3 <x 12, h :y=-1 M 2<x <2
L3 $ 2< x
ox -1t x £ 2 fx +5 T x< -5
13. f :ry-=
o o x=2 14, :y=HQS-x2 fh -5<x<s
) X -5 i 5« X
-
r}(2-4 M x <3 6x + 7 1l X £ -2
15. H:y-= 16. h : y = _
ox -1 B 3 < x a-x M o-2cx
(x¢1)1x2+3x~10) (x2+3x-4)(x2'5x¢6)
. = 18. . =
17 F y x2.¢6x+5 G y x2 - 3x + 2) (x - 3)
19. f y =4xZ-3x-4 20. h;y=46x2-5x-4
3. 2 3 2
1. Ly o= XA 22. : Xe3xP+rx+3
2 g . y x - 2 f y X+ 3
. 4 3 2
03, h - - ,11_’_552'6" 10 24 F - = X +Xx7-9x°-3x + 18
y x + 5 y XQ"X‘G
5. f :y=|x|+ |x-1] 6. gty =|x|-|x-1|
27. MW f(x) = 2x2+ 5x -3 WM
271 f(-2) 27.2 f(-1) 27.3  {(0)
27.4 {(3) 27.5 f(n + 1) 27.6 f(2x?)
27.7 (x4 - 3) 27.8 f(x + h) 27.9 f(x) + f(n)
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28.

29.

30.

31,

44

27.10 fix + :)-f(x) , h / 0

W ogx) = 3x2-4 M ‘
28.1 g(-4) 28.2 g(}) 28.3 g(x?)
28.4 g(3x° - 4) 28.5 g(x - h) 28.6 g(x) - g(h)
28.7 1—-_9-—‘*’:"""  hyo ' ‘

W Fx) =/2x+3 .

29.1 F(-1) 29.2 F(4) : ‘ . 29.3 F(’})
29.4 F(30) 29.5 F(2x + 3) 29.6 _E%Lﬂd_ ,hoeo
W oox) =YxZ+1 / |
301 G(-2) 30.2 G(0) 30.3 G(g-)
0.4 G(Y 30.5 G(2x? - 1) 30.6 Qix_*':__ﬂﬂ ,ho o

theldwlunanfafud x win Dwiu cx) = 50 + x + 0.1x2 W marginal
cost VaFuAIMUILA x + 1 unzwianfl 11
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nramavoIfatTy  ¥iaveaiTy

1.8
waymsdszynd

RNTUIMILIN. MIFY MRS UREMIMITTRINATY T1FenRafiTuiifniu
MBI AT WAR HRAT UBINAMIT voIRiTwEY dafifedod
WO 1.6.1 : Avueld f usz g JduRefidu 2 Wafidu
(1) waams 2 Wolidu Falluiefdution Tap
(f+g) (x) = fx) +glx)
(2) wadhowes 2 Woftu unudan f-g Faduiefiduusziivlan
(f-g (x) = f(x)-gx)
(3) wanmwad 2 Wofidu unudan f. g FafuRoftuunzfoalon
(-9 x) = f(x) gx
(a) nam1Tves 2 Woldu wondie & dulludeitu ussRewla
o « W S g A 0
8 g(x . |
luudszns® Tawm (domain) veslafitu fodmas x Mmmefiaglulawuras
Woftdu f usz g sniulunt@d (0) laivawemes x 44 g(x) = 0

A2001 1.6.1 fvual? f ludeituiiowlen

f(x) =4x-2
UnY glx) = 2x+1
WM 1. (f + g (x)
2. (f-g) (x)
3. (f-g (x
4. (2 ()

3607
. (f+g(x) = f(x)+gx

=\ /X=2 + 2x + 1

2. (f-g) x) = f(x)-gx)
= VX-2 - 2x-1
-3 (f-g (x) = f(x)-aglx)

=yx-2(2x + 1)
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f(x)

a. Gw - W
g . /_—x-Z
! X + 1

Towmwes f Ao [2, o) us: T;mwuas g fia R dufulude (1), (2) use (3)
Towvvawmsdnifa [2, ) dwdudo (4) ﬁma:uﬂuqu{ui"m x=-L ui -L ¢ [2,0)
dotu Tawuvaste (4) fmadlu [2, o) ’
MUWINA  WODTIVDY f use f unudon £ Mooty fx) = 3x  dadu 2 Duiefidu
WRE )
(x) = (3x)-(3x) = ¥

Waddulsenoy (Composite Functions) |
o 1.6.2 ¢ Awmuald f use g Sudafidu 2 Wofdu  Wefidutszneuves § use g
deuunudie fog  ussfiwloy
(fog) (x) f(a(x))
Toumaas fog fla wlavas x 1a 9 lawuvas g 49 g aftulawmees ¢
A0t 1.6.2 Amuald f(x) =\/x U8: g(x) = 2x - 3 | '
| WM fog unt lawwras fog
i1 lawures f fe [0,») lawwwas g s R (Fwuady)
(fog) (x) = f{g(x))

= f(ex- 3)
a \V2x~ 3

Tmuw?o fog AaidnunIdmINTY 8y ox - 3>0 wialanuvfy [g-, ®)
420670 1.8.3 Amusl® f(x) =vx WRE g(x) = x2 - 1
9 "1, fof -
2. gog
3. fog
4, gof
uszwilalurasdsitudrenavluusscds ,
35 lawwisd f fa [0, ®) usy lonvag g fis (@, o)
. (fof) (x} f{t(x)) = fl%)
VX
- A%

Taigwuny  fof fo [0, =)

[}
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2. (gog) (x) = g(gix) = g(x?-1)
= (x2-1)_2-1

= x%- 2x? |
Tnwmey gog Mo (-, )
3. (fog) (x) = f(g(x)) | = f(x?-1)

= \/x2-1

Tawurey fog Mo (co,-1] U [1,00) wiadimumtunndaueds x 44
Lioglu (1, 1)

4. (gof) (x) = g(f(x)) = gyX)
- (@2 -1
= X =1

AT (gof) (x) = x -1 3wl Teufia R doliete sz lauees
gof mwfinwfle M x 'i'aag'lulmuwao f Tooft £(x) ofluloumuos g dnfu o
18y gof fa [0,00)
MAFY (range) voaWafitu f 1 ludwanatufssnndes ududon £ 1 Juiafitu
Aot (constant function) ufe f(x) = ¢ Wudefdunsft  § ity ¢ Hudmut
dq nrvvosduasi T duaT sB munuas MU x utzer ¢ wie
Waftu f Avualas
f{x) = agxn + alxn-l + azxn-2 + reernenns +a Xx+a
Toofi n Dwdwnwduuan  use By, @, 8y, e ,a duwisvdiwueds
uns a, ¢ 0 awden f Tuduiedulniluiies (polynomial function) A3 n Math
' ' ’
f(x) = 3x%- x2 + Tx -1
Hulwdludesdng s
tanFvosiaftulndludon Ju 1 udr  WoiduiiiFundn WefduiBadu (inear
function) Wanfillu 2 FunhWafufindases (quadratic function) usef@Enfiiu 3
Fon ot ud89s I  (cubic function) Iw
O fx) = 2x- udaituiBusu
fx) = 1-3x+2x? (JuRetdunfess
flx) = 3x3-1 urafituidosw
thanTuoolnilulenduaud Wofdushnluiaiunef  TaoriluweftuiBadu
adouagluzy |
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f(x) = mx+b )
o m. b \Dudnef use m ¥ o mM&mamﬁfuﬁtﬂmﬁum; § m Juenw
T une b ifurzszunuda y ’
| WnidA f) = x  sxdonafudin “Wefuiandnueol” (Identity funéﬁon)"
uneWoldu

, fx)' = axl+bx+c
L%ummuﬂlrf'ﬂﬂmaamﬁfuﬁ‘lﬁmm die a, b URe ¢ (Hudnefi use a ¥y o
Haftula ag’luzﬂunmwaa'[wa'[umuamﬁ-iuwmﬂaﬁ-ﬂ'uuﬁa wiFendof-

Fufiin “ﬁan‘ﬂ'uﬁ’ml' (rational function)” 1w

3
f(x) = _X._:_X__g"__-"_
Lﬂuﬁaﬁ‘iuv\’nﬂ:'ﬁ"aﬁ'[muuﬁa iiavasdmaueieling 3 use -3
Vofdufn i (Algebraic function) AeWsfudaevinmmmszinlanednmun
moRmadndnowinWhudedeituendnwel  ussWofdunl  nisamaneftradin
tznaudan wiaswnn wan U qu wis eninds unzteegn dethwasiefdui-
Atn fo
f(x) - (Z-3x+ 1)
x+ 1 -
uannaifuirn dia .ﬁoﬁﬂoﬁ‘iui‘imsﬁw:m'luuﬂaﬂﬁmﬁaoo'fu fia Walitu
290ft  (Trancendental function) mammaaﬁm’fuaﬂe‘fu fla Waluseminy  (log-

arithm function) ﬁonﬂman‘[wxuuﬁun (exponential function) ‘3\)‘5)"n3101u117191i)1ﬂ

LR LUACEE 1.6.4 uuannamnvmmmﬁaamw‘vﬁ‘maamumﬂmﬁuuumnm AUt
Funitofaifufitu 12 x 12 i Tﬂumqumaaamﬂuamauu-
wi’mm 7 fiu aamﬂwmwmnam'lmﬂmaMoﬁ'ﬂ’waammmaﬁmﬂao
ﬁmaummanmaan ua-'m'[muwaaﬁaniuuuﬁw

35 Wk - mmumﬁu’aammaummaﬁé’ﬂaanﬁwmmﬂum

Fnuinesdiiranensasdio x ,(12- 2x) WAL (12~ 2x) ﬂJn 1.6.1 WN@Y

Funszansudofilindfmuald uszgy 1.6.2 unaegtuasnsas

xin X in L \

] L | +

rin xin. ‘T ‘
< A
:'5 5 o
| o /’¢
] ~
Lo ' &

X in X in, ,I, J/

xLin. Coxini = J e (12 -- 22} in: ==y :
—az-2)in—s |3 161 ; - j1ee
e 12 iy
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W v wwdTinersandasdimhniugnnafis azléh
Vi) = x(12- 2x) (12 - 2x) (1.6.1)
) .
wio V(x) = 144x - a8x% + 4x3
IMNFUMT (1.6.1) IIMUTIV(0) = 0 UBE V(6) = 0 IWTIZRTUUITIAULAN
) ' o & a
AT x BTN 0 uat 6 antulawwras v Aethada (o, 6)

uunfi 4 adneifmames x SoilindesiivFinennnfigarfiesdnlylé

@200 1.6.5 JuEAUIAM mmmuﬁwmﬁnwﬁmi’ioﬂmo'funu 150 vndiaifou -
C wlemeninemesaminriefilu x vwdsdou  uszdauves
wnimigldaduat fe (350 - x) Fou
1. swiinlsdesamilugtuesiafitunes x
2. ndmey Yo 1. A linedUa  dmwuiiaueuss 300 um
1 (1) i Wleemeldudunudimue W R v Wunelddadamt e
el 71u'lé’ﬁauag]w:m’nswmmﬁmtm'a:ﬁauﬁuhmumﬁmﬁmu 91
awld
R = X (350 ~X) (1.6.2)
W ¢ um dhmeduqueaokmdmued nnlfludscdod e
Treduquioueie  wsguusmaunuuastFouRui e MR M
feld dnfuarlé |

C = 150 (350 - x) (1.6.3)

k4
L

W px) v foirlidedUmn daniu
P(x) = R-—-C
= X (350 = x) = 150(350 - x) .
= (3:50 - x) (x - 150) : ~ (1.6.5)

L

S
.

(2) wandtidedua  Hmemndu 300 vindedeu  #a p(300)
an (5) ald
P(300) = (350 ~ 300) (300 ~ 150)
= 50X 150
= 22500
Wudedlrdodant lu 22,500 um WeruRnFouss 300 LN

u 2 Madwdelufl Usznevdan 2 sumidadidesiududsmy (dependent
variable) 1 M uszMui¥u (independent variables) 2 ¥  mIuflgymuuuil s
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fodudimulvegluztuastefdurasdudsdudanile Tagmitdafudsdudnianity
sannaumItenonin

AIDUN 1.6.8 'lurma‘hof‘:ﬁamauaummﬁwzﬂémﬁ"uuﬂuﬂ?ﬁ'aag‘%uﬁauﬁﬁw iy
SmAdotuuidy nmiefdshdaiu s vindemwem 1 W §wdy
NDIFIU  URS 120 UINADANNET 1 WA Fmudud wumfuwigs M
135 wvindaiamumiiu 36,000 un
1. 11 x v duanusvessosuin wuamma%uﬁmmamﬂugﬂ
vty vas x |
2. wwmlawuvaisftunsdng

- g
ik
river
s ft 1t
! yht
3 163
I x = auemvasiulmsaiswaininiuye
y = Mwemvasiwuwwfuuiiiinisiue
A = Wuiveiswy Iwbofumiine
diW A = xy | (1.6.6)

stwvimnwaﬁaﬂﬁ"l't'{ﬁmﬂmuamuuoird‘mtilu 80 UMD 1 WA Rz
pndulmsiiu x wWe Avindudasdudiu sox 'lumuaommﬁ’u AvinFaduuuu
Auuiiniu 120y LN (WIT siummrffis i
80x + 80x + 120y = 36,000 . : . (1.6.7)
waums (1.6.7) widh y luinosns x sl

120y = 36,000 - 160x |
y = 300-%x - - (1.6.8)
WNUAY y MMANMT (1.6.8) AIURNNT (1.6.6)
A = x(300- &)

auniazagludeiduvas x unumﬁaﬁz‘fuuﬁ'm t dnfe fix) Lﬂuwumﬂmauw
(wambuarnme) uay
f(x) = x(300-%x)
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2. IWTIEII X URE y Wiusiou  wmzasfustesfinees x use y Avamn
Jwld Ao o wazide y = o '

vneams (1.6.7) W x = 225 dofu 225 Sadluerfnnfigeues x whfisn
frwuald ol x slidiaguutasle (o, 225] unzteled Ao Towmwes f
mnume : luunfl 4 wRsmondeied 1es Mdudn lanvzdnsfafnmmdmnt
uszdmuemmasruy Sessilkldfuinnian moluwiadusdied 36,000 v

A20019 1.6.7 na’ao‘ﬂn‘lnm’ioﬁgmmaona'aol.ﬂu;ﬂétuéuuﬁqi’aun:ﬁﬂ‘imnnﬂu 2,000
gl mTedldinduuuussdusmainsas fa 3 vindenmg
2 usz1.50 VN damIin dwududesnsag
1.1 x Li’Jumwmwaoﬁmﬁjaaﬁ;mﬁ;ﬂm"qi‘aﬁtﬂuﬁmﬁnﬁomﬂuﬁa WMTM
TaafWluguesisidunas x Swbmduum
2. vmlanuvavafidunadng

yin. )

Yin.

W res
@ o
i
I x = anummyaddiuasiindsuniduzmvainsaslimhniuiy
y = anulnuaansadiinnniuin
c = wmmingildinsasiiminiuum
P . . .
AUNATULUURZAIUNITVDINRDY = 2x
% .
uns AuniduinwaInaes = 4xy
vzl
c = 3(2xH) + Haxy) (1.6.9)

wnzIfineTveInsasfonan muasRuiie g v Nl nuaInsey
x%y = 2,000 (1.6.10)
whvaums (1.6.10) Wy agluinaames x uunuminslusams (1.6.9)
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"c - 6x e+ 12000

FUNTRUNAI C Lﬂumﬁiwaa x funu ¢ d f(x) wufla f(x) faTiming
Ivwaniluum -
. (0 - e+ 12.)(()00
2. #ane x  Sdufuguililé e x diuisuvaaneufinaimam
YDIRNMT %oﬁmu fx) oiwlsimy x swisadwsvioumuinle 1 vufe  Teumues
f A (0, )

moume ;. wundi 4 axdAnsifmaiinsakldunadi fnedunuinsasdiafige

@201 1.6.8 'lum'motmwamumunmw meihiiits 40 fa 80 A ity & um

da 1 fis dotw atnwlsfmn dfftannni so A Alaafinetus:

ORI 4 8N ﬂ“mﬁummwmnmﬁmnmw g0 fidAuly W x Ju
ity Tuaniwamuiniid laminualuudss uaglugtvesiafidu
289 x nmumwm‘lﬂmﬂuau

WBH1 Avualw

X = a‘mm’?’iﬁl’o

Pix) = mwduildilsluudoriu

P(x) = B8x;40 ¢ x < 80
i x > 80 ,

P(x) = x{8- 0.04 (x-380)}

= 11.20x - 0.04x2
dndwsasld
Bx ;40 < x < 80
Px) = {

11.20x - 0.04x? ; 80 < x < 280

YaUWALY (upper bound) x = 280 MIIHINEUMT 11.20x - 0.04x2 = 0 UBE
0 x > 280 §aumy 11.20x - 0.04x2 \fhusy  (ualandAmueldi s laidiuey) - dafu -
i x > 280 Jaldlale¥ "

nnfinw x i wawda dnfu x andiudiwawdala 1 uugaelle [0, 280]
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: 4 [
uuudnva 1.6

nnuuuiniedia 1 9 10 Wadu f use g gnfiewanld Tuudssdgymiiowisfidu

Fonolui Mf+gq Wf-g M f.g () L a) (@) fog (1) gof wlowm
Y2ININTUNRIWE  (resulting function) w81k

11.

12.

13.

f

1. f(x) = X=5 : g(x) = x2=1 .
2. flx) = Vx ; glx) = x?+1

3. flx) = XT‘-LT"' ; glx) = —1x—

4 fx) = % ; glx) = 4-x2

5 flx) = x : g(x) = x2-1

6. fx) = |x]| ; gk} = |x-3]

7. flx) = x2-~4 ; g(x) = 4x-3

8. fx) =yx+2 ;g = x2+a

9 flx) = -X—l—@ ; gx) = 3

1. fx) = /X ; glx) = ;12

. 5 odd o
Andansasayndasnmadnsasleslfiviudymuwe 8 x 15 mﬂom daRunwioy
osndguiofoon q i udavuduiadiu

(M 1 x dueemesdwasiviouiaisfigndasan  Swbaiudy K

u
Uanﬂ?mm-uaona‘ao’luﬁﬁau’lmﬂﬁaﬁfwao X
(1) WD INIATUNNENS (resulting function)
: & a o

ﬁ‘c‘mﬂamanuwumnnﬁamané’mﬂ Lm~uuomomonmaﬁwﬂanawm e

1 ]
p a o

rfasanmatiu 2 umde 1 wae Lmzmﬁﬁaﬁamaunﬂugﬂamﬂuuwuﬁuﬂu 5
uIaawn unzmnminFianuadiu 960 um A

(n 1 x dumaemvadfiiuds  Wusndnawesiudfaglugufeitu
104 x

(1) wlawmvasRsitunadns
auw;ﬂﬁ‘m‘ﬁ"wﬁumﬂfv«uﬁ 2,700 MINNR gnaﬁo?ﬁamauﬁmﬁoﬁ' usefafi
wandeRuitul  Teeminfarefnssiudiiy 4 vinda 1 war uazevinga
souduadilu 6 unda 1w
(n) 1 x Humuemeesiafiuedsiuflduonimuumdafludvinfad

aglugUR iU X
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14.

15.

16.

17.

18.

. 54

(1) mlauuvosRafiTunadws
uhadintaduuugUfindoeiun  Spuduindsudeds  wselifuendy 12s
gnunaine mewowilmmmmsmiuiusai 8 vm  ussdwiududadivg um

(n) § x Wuenummvasdug miimhoidunm vvanmamaslansiltyia
duumdegluguwefiduuas x

(1) wmlawuvasRaffunadnt
iwo‘lﬁﬂwdommmﬁwo}awnﬁgﬁmwmﬁa: 20 vn _ Frlinednambiiods:
x um  Yrzinwidaemifasramsmld 200 ~2x  daaidion

(n) veuaninlsfigroldldsuilu 1 dou "r";a;j'lu;ﬂmﬁ'ﬁ’wm X

(v) Wnsnirde (n) witlinseaden  Hemmesdnamiiadu es um
u?ﬁ'nv\ﬁ:ﬂéiﬂvavj wiasdianlmfiasomuemadufuslnl  sewhaflusndunu
Al (fixed costs) vasFumlniidu 140,000 LN Lmve‘fununamam’ﬁ'lwma::vmu
25 v FemerfisnnsawSonuladld (variable costs) lwszwihafuanmm
iy 65 LINdaNUIY

¢

(n) 1 x Aodwaumefelubusn  sswanilslusnieglusuRefitures

(v) tszanmdt 23,000 wiae  gmelusewiebusn dusdwinnde (n)
witlslulusn .

(®) Fwnumiefiirnei@luduan Lﬂaiwu?ﬁ‘m%ﬂﬁﬂsuawmnu
e’funumn (fixed costs) 1fax imﬁawaomﬁ’nuamauﬁwmuanumv\muJu 4,200
um unzo‘fumuamam’fmuannw 55 UM ('s'lmmﬂﬁuuuﬂm‘lé') TAMIYTDIM
wWuafigas 105 un

(n) #1 x dudwuseatususifield  lwssniadou 'lﬁuanﬁw‘h'lu
's:mﬁomautﬂumnnag"lugﬂﬁonfwao X

( ) Wt (n) widlsluBousunnen  trsniususfeld soo g
ot

(#) mou’hmuanwuw'lumw‘la’luvmnmamwamumnv‘lwmnuma
Als
gnﬁmnuv\ﬁqmmmﬁwﬁﬂﬂﬁ 20 visiedu  fusmdnlinnnin soo Sudedadk
usefirlisiofuizenny 2 aaed  quiusdmbannnd soo $u MK x lu
Swaniufiwialuudise o wuanm‘h'uaaﬁuamnamﬂmmﬂuumnag’lu
JuUNuad X Amumiin s lideniusy
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19, lumsdaviaudnewoalsadounmils  swrodaamisussAvnlwinSouwld 250
au  lamalsadoudonifuduauss 15 un it Gouilulainnnit 1so
A atnlsfimuduiifunnindouzsassaus: 5 aaed g adwauindoudily
WInMn 150 An amnseauiiAudanudin 10 um  #1 x i uuinouily
\#ien Nuamw'léﬁﬂumwﬁag’lu;ﬂﬁoﬁ'ﬁ’wao X
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qumsglasfuazgnmu
Demand and Supply Equations

L fd'd v oA -~ - -

Auraumgminiilusdadeia  lasawsdudsfenmiudhussyTnmam
damavoefudy  Awuald p llunimfud 1 wihs dwmboluom use x (fu
IunmhisRuiidaan

nnsaddunu Swsaifudiiidaamsluanmavesdida  wrduagiusnmwes
ufl nande smAfudmmen deazlianudainmidaiudunn udilianmfum
z a @ A & "Ia = - v }
Wu wduateiuinufie dBerzinnudainideanny -

sund ot muaanuFuRuissnIdwauium x Affedoams  funeduh

p $um sungUsl (demand ‘equation) FaldlaliFnImontideetoyans
wingmsad  usrewnsadiousamsld 2 uuy fe

e A

p = f(x) (1.7.1)
»3o x = glp) : (1.7.2)
| Waftu § ‘luaums (1.7.1)  Sunh “Wefusm (price function)” st f(x) LN
Hure 1 whedud de x vm'muJuﬁwmuauﬁmuiae‘iaomsm"ﬁ’u o) Tusums (1 72)
Foni1 “Wafduguesd  (demand function)” usz alp) \Duswunbairuasfude g
Fiadaams @ p Dunade 1 wimasfud muﬂnm‘lumommgmamf JCRURTR
Wahdusimn wnzRIfuRY 8 f - a,ﬂvnauﬁwﬁwmun'lmﬂuau .
nawhassumIgUsed  Fenh “i§uldegUsed  (demand ‘curve)”  Waduuidu
Iﬁoaﬂuoéa*'l-mmumtmuﬁm uw*unuuauumuﬁwmm‘mﬁﬁ;}ﬁae‘fmn'n WTIENRNMT
mJaofwmwua'lmmw“l'ﬂ"lmnummm SU9AWBY x WRE p  datw Smrwinudiufidas
rfinAmos x usz p udaale Wude xe {0 a} unz pe {o b}
Mty wmsmmummﬂmé
p +2x =16 = 0 . . . (1‘7;3)
wazhlesUn@lumaeswgairaiduds x wse p azlidlusy Woufaums
(1.7.3) wh p wacdad p Adusufe 01§

p = ViE-2x | (1.7.4)
%aag’lu“s‘ﬂmamunn (1,7.1) ﬁoﬁﬂofrﬁuﬁmﬁwﬁ”uaumsqﬂmé (1.7.3) fip Witk
fu f B9 | - ‘

v fx) = ViE=2x
wimams (1.7.3) w x adld .
x = 8=1p? 4 (1.7.5
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33 x Durefduves p wilsusumi (1.7.2)  ussWerduguasdiuiafiduves
p Imm alp) = 8 —1p? midnwdulfigumedusadlugy 1.7.1 namigninfialundae-

WIWAR 1 (wazlidaamalden X U8z p \lusu) ansunts (1.7.4) wud1 p < 4 une
16-2x 20 3D x <8 AN x e [0,8 WSt p ¢ [0, 4]

ol 1m

wmsifadaifed x usz p  Wilusunsldingmsdiung  sxdmuadauty
vacfinmaomiiudinanimadanuiuiesiidn  usssacfinmdamioiuih
A eudaanifadudzanns dude

1 p, UM Dusmdaniauasfud X, Wi

usz p, un unamramhmasiuh x, wie

uh x, > x, Meadla p, < p, 93U 1.7.2

n w2

[
]

sunsgUasduuufideiige fe aumsLﬁutw”wi‘mmwmﬁuuag'lu;ﬂ
‘ P = mx+p, | .(1.7.6)
Toofi m < 0 mwhessunmduassiisuniion: voflumaausunfi 1 dalinaw
u m ust p, Duiedmeaduatiuuunu p 3l 1.7.3 Fwneh p, uJummum'n
hmmclamnm‘«,oqmngnﬁwwwmuaumsqﬂaoé (1.7.6) HwARuns (1.7.6) tiRan
i x arldmunslugy |
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x = kp + x,

Toofl k< 0 Wz x=x, W8 p=o x, fApdmumhmasinu
GHERD Lﬁmmwaaﬁuﬁumﬁuquﬁ e k < 0 wwemwh mwﬁaomséaaaaq
-um:ﬁwnﬁumw‘i‘u%umnquﬁ wazFuMapiionnedate  (free status)

p
3

pEmx + py

al 173
L]

MoUN 1.7.1 u‘s‘ﬁmiauﬁmxiﬁam‘ia‘é’a’wLﬂmmmaonmiaaﬁ'{mdaﬂmﬂu 60 UM MU
ifmelanafodamivaadimefonionn 300 W uszderefadu 100
v Swoudivslenadndu 1so lu hrumigusediuuuud sy
vwruntwfanimegivaadugysed

101 x a"wmw%aﬁﬁ@ﬁadms%a WA
p Fwmuindads 1 lu
(WT1231 x = 300 o p= 60 USZ x = 180 da p = 100 3@ (300, 60) use (180,
100) rafuULIRUATIAdEIMIW 1930 2 Yeuwduassd widmudu ald

1

p-60 = 100 - 60 (x = 300)
180 -300
X +3p = 480

WIEdl x 2 0 uAr p > 0 fulfigdmedazgnitfaldeglumsausund 1
winiu madinuduldsgusofusasmagd 1.7.4

w y
(180, 100)

100

L : (300, 60)
5O prmmsonceposmomen e T

H ' \
©] 50 100 200 300 ' 400 500
 o17a

Amuadt x uiwauniisfiuiusuwrasfudfninlosguia uss p 1llusan
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wihwiud  Amuenidudnfes 2 dvinfu sumsaUnm (supply equation) #8
aumsﬁﬁmﬁaeﬁuﬁmﬂiﬁmaof: auuUndlumaassgaiaad x uaz p xdaslaiiin
WU ueE x, > x, fealla p, 5 p, uuﬂmam:smmuﬁwmwlmuuammmanm
mmm~qumwaﬂLwamumh~Twumnﬂmma‘uu logA T\ ummiumamn
maaﬁ'\munauaﬂ WeTawmaang anviigssamIgumudonn  Fuldegunu
(supply curve) @aw3U 1.7.5 ‘i‘i'ou.ammsLﬁuum’u'[ﬁoaﬂmuluamwﬂnﬁ o x = o,
P = Py LUummuum'luﬁmﬂav\mu nr‘luuauﬁnmuaﬂmmav\uwmnmu K ie
aué‘hrNaﬂauﬁwmammmmmu

P
4
Ly R v
t
'1 F- '(!nP\’ E
X S i
] )
1 ]
! }
I} a
B = yn >x
s

sFumMIgUMUIULANEARe AasumiiFadu LLa:mmsm'Tmuag"lugﬂ
p = mx+p,
& . - P R “
Wo m >0 @3l 1.7.6 WROIMTTIUNTINUDIRUNMTTINTING AR IUNTY
fagluaisauiund 1 vanduasadaunu p fiva p, waslinududlu m

p=mr + P
P

s 176
L'

] - - o o ] ' ' ° i
AptN 1.7.2 Hazldelfzuuuiiawrianiolualiuinnin 2500 um vl
AT v 4 3 < =&Y o
ldcnmwluame  wabhmeldciiu 3500 v aziiléis 2000 Fsww
luamia wmsunigdmu  Mudusumsidadu wounadauigulds
umu
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it Awueld (
x  Dwinouldsfndens  uee
p dunawnlds 1 & Swdanduum .
Wap - 2500 x =0 ust i p= 3500, x = 2000 dnf 3@ (0, 2500) usy
(2000, 3500) aguwFulFIgUNIL Idgania 2 Amawtu iestaumaidunts
qmaunmﬁ‘um-j

y-yl = YL_yJ_ (x..x»])
, L Xy =X
T UNuUA :
p - 2500 = 3800 - 2500 .
2000 ~ 0

P = Lx + 2500
Gougtranduldoguniu usasmugy 1.7.7

4
5.0001’

2,00

o 2,500 5,000

o 177

lufithizSonuivnvmaefinfafudmio@dor iuieasmnssn (Industy) os@

(Y-

ﬂ"wmauﬁwmm:ﬂs:naué"mqﬂammmun;sﬁaﬁus‘h (*faawﬂs:nauﬁwdwqiﬁa‘
fqun wiaddenuton) tmmsqlﬂmumammam'le'fmnaumsqﬂmwuamn-]u?ﬁw’lu
anRmMnITN  unzsunIgUasfvasnmamldnnaumsaunsfvasi@anndw  daluil
wuraIfmimmmaugsd (Equilibrium price) waz $wamauani (Equilibrium amount)
IFUMuana

' FUARIAN A (Market equilibrium) t‘ﬁé%uti'}aﬂ‘immaaﬁuﬁwﬁ&ﬁaﬁammﬁﬁu
ﬁmﬁmm'uaaﬁuﬁﬁ’iﬁuﬁmﬁaamww’luﬂmtﬁmﬁu Tufida Lfmﬂnwmium#sﬁa
ﬁaems-ﬁawhﬁmmwaoﬁuﬁwﬁp}nﬁnﬁmmww ,Lﬁawuqafjﬂmmﬁﬂﬁmiunﬂ?mm-nm
fufindad $mmauasd (equilibrium amount) uarTIAMEIRUMII TIMENGSE

(equilibrium price)  Iwmrumainarmangainle Tﬂunnuﬁaumiqﬂmdmawmﬂ



uszUMIgUMMUVBIIANINTY 1.7.8 unm‘h\’tﬁunﬂﬂaﬂﬂaéuawmmmmﬂmwao
aNa  fD D UAz S Uiy 39 E Ao qsmmmu (point of equilibrium) usz#Afa
(coordinate) 'ua\ﬁmu fin Xe Ufe Pe Imm Xe nua ﬁ’r)‘\hu’luﬂ&lﬂﬂﬂ UK Pe um
unmsuesd sy 1.7, e mv\ummmamuﬁuﬂu p, UM dau Taaamazdenn
UHUE T UM Xg, nuaY ua,uu{[nﬂrﬂouuwia xD Vel oY'wmmuvmﬂmwm-
UPRURUM  (x I-x ) Wi LUuNa‘lﬁﬂmﬂuﬁmmmUu P, UM uszUTuumInga

i xe W atwlifiew  meuiu p, v muuwim Mg a1 Xp,

wiw  uszlromiaznousag Xg, MWW wafioun  malzanmazfifudunde
(xg, - Xg,) WHAW usseiuldmemaudsaliidu p. v unzUTanadudinianas

dlu Xg »UI
P
»

) ] s

" P

Fe Elxg, po)

P

\ X

- —rs
s %, X X, X5,

1l 178
-

A2901 1.7.3 sumIgUssdammauszaumigunmursinmiadie
x2+pl+2x-24 = 0 ' (1.7.7)
ey | 2x-p+2 = 0 (1.7.8)
awdey  laof p urmfudimhnduum  use 100x EuUSimdui s wou
FuRdUNE TNV R] wianmadounsw  gussduszgunmuuuunuga@niu  usz
URAIIATNAND
3611 yasuaadmld Tesmaufrumarasasfilanidmuealh singams (1.7.8) m
M p=2x + 2 udunumslu (1.7.7) el
x2 + (2x + 22+ 2x =24 = 0
0

x2+4x2+8x+4+2x-24
5x2 + 10x =20 = O
xX2+2x=4 = 0

WgaImen x naumIfadanes (quadratic formula)
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-2XV4 + 16
2

-2f2\/5;_
X = -1t \/— )
wiazlidyysnuel & dowmainadu “wihfiu (lesdszanm)” wu V5 ”22.236
R
X = -1:2.236

Wizl x > o (A1 x 1lunulale) 930l x Az 124 unuen x lu (1.7.8)
36 p A 448 iWnzazdunInaNgsife 4.48 vin  uazdwausuesiiiu 124 Wi
(lwm:mhvmﬁmumlﬁaﬁmuﬁum= 100x wihe) Wousumiuinaglugd
(x + 1)‘2 + p = 25 = (5)2 ‘

WU mamumsummmanawammuunmmgm‘ﬂ (-1, 0) uazfailonm

5 W DWTIEN x 2 0 UBY p > 0 Laulﬁquaoﬂa:Lﬂumunﬁ'wandnau‘i‘oag
Tumonusuhdt 1 wigumsgumum p 3zl
P = 2x+ 2 ‘

douuldgumudamiunibiwasuduatsfioglumasausuns 1 Senudwiu 2

wazdaunu p Maa (o, 2) WoujUhdaanis

v

P

‘311 179

Tomsdann  fudulfgussdustiduldpumulidaiulumonusudid 1 s
-« nanlihwugnilidenuminn  dahagu v Wadnilumenuuwi 2 msvefug
lindwausuaadilusy Lm:msm:vﬂm‘nﬂ‘smmnanﬁmﬂuauﬁunau‘luummwmu
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ﬂ v 4'!
HyuN AN 1.7
-] o dl 3 o v LY o + 4‘ S
nnuuuAnvadan 1 B9 10 A mualhilusumaduass Wdousunilmwaadu
anlumaauiuiil 1 uaswrisweaduessililwdulfoguasd (demand curve) Win
) - ‘g & ' ’
iwulfaumu (supply curve) Wialiiilun 2 aths

1. 2x=3p + 6 = 0
2. 4x + 5p -10 = 0
3. X + 4p = 7
4, 3x-4p + 24 = 0
5. 3x + 5p + 12 = 0
6. 3p = 2
5 4p -5 = 0
8. 4x -3p = 0
8. Sp - 6x = .0
10, 2x + 6p + 3 = 0

P o o & o '3 a . ] d' [
nnuuuindeda 11 B 14 Awuesumsgdasrasfudiamzanamitanls (n)
deunmvaadulfgussd (1) wmengesafigiasmnsedeld wse (@) winnadoins
P oy 4 a
FagegafFuiilinioe

1. 3x +2p-15 = 0
12 x% + p2 = 36
13, p?+4p +2x —10 = 0
14, x2+2x+3p-23 = 0

nuuulindada 15 B9 18 ﬁwumumiqﬂmuﬁms”uﬁuﬁwmm:arhmfiam'lﬁ
(n) deunivanduldsgunmu () mﬁmﬁ'm‘ﬂﬁﬁuﬁwmmma:uﬁm‘lﬁ

15, x?=4p + 12 = 0

16. 2x ~6p + 9 =

0
17. p2+8p-6_x—20 = 0
18. 2x% + 12x —=3p + 24 0

19. USETHmwAunl 20,000 niaw  oriwuiea 14 U URTLEMIWLII
samnazelinmudn 2000 wihe  WoseTAMERIMOEST 2 1M IR

[
o o

guasf (Amualfidwiduass) wionviadouzy
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20. Waymmiiu 40 uin waea'lW 10,000 waoa  suTmwlluese wadloiu

| 2 1 I (Y
Iudnmuasr 5 un weealWsasoveld 8,000 ween  Mieumagunmuiuigu
a1 wwwrunmIgumundouiadouniw |

nuuuEindedie 21 89 24 fmuennudainTeemsia  (market's demand)‘ WR
sumigunualX () Dwidwauaugsd (equilibrium amount) sz MaNgsh (equi-
librium price) usz (1) v‘dumﬁum’wmqﬂméua:quuuuunuqmﬁmﬁu wiaufy
u§nIARUNSE (point of equilibrium)

21, x + 2p=15. = 0, Xx=3p +3 =0

22, 3x+p-2 = 0, IXx=4p + 9 = 0

23. 3%+ p-10 =0, xl+2x~p+4 =0

24, p2+p+x-12 - b, 2p2-2p-x-4 = 0
/
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